

Безошибочная сборка
На Уральской Стали готов к массовому применению в цехах конструктор технических заданий.

2 ➤

Секундное дело
Комбинат повышает эффективность процессов, раскладывая каждую операцию на составные части.

3 ➤

Бери и бегай
Соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья» собрали в «Роднике» десятки любителей активного отдыха.

7 ➤



**УРАЛЬСКАЯ
СТАЛЬ**

МЕТАЛЛУРГ

№ 34 (7542)

5 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 9 АВГУСТА 1952 ГОДА

НОВОСТИ

Бегом по городу

Осень в Новотроицке — время традиционного городского полумарафона.

В этом году он соберёт любителей бега в субботу, 4 октября. При поддержке Уральской Стали организаторы рассчитывают привлечь к участию более двух тысяч спортсменов и побить прошлогодний рекорд. В забегах смогут принять участие новотройчане всех возрастов, юные горожане будут преодолевать дистанции в 50, 300, 500 и 800 метров. А для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья предусмотрен особый 300-метровый забег. Остальным доступны отрезки в один, пять и десять километров, а самые выносливые смогут пробежать половину марафонской дистанции — 21 километр. Точка старта, как и прежде, будет размещена на площади Ледового дворца «Победа», начало соревнований — с восьми часов утра. Кстати, обладателей призовых мест на каждой дистанции, кроме медалей будут ждать весомые денежные призы.

Вся информация об условиях участия доступна по QR-коду, там же размещена форма регистрации на забег.



Поехали!

Годовая эпопея с ремонтом трамвайных путей в сторону КХП, окончена.

До 15 сентября «НовГорТранс» возобновит движение по маршруту №1, сообщил на брифинге для прессы первый замглавы Новотроицка Владимир Некрасов. До этой даты путевая служба перевозчика закончит устранение выявленных недостатков строения рельсового пути и будет готова возобновить полноценную перевозку пассажиров. Это не приведёт к увеличению времени ожидания транспорта, заверил Некрасов — перевозчик будет гибко реагировать на ситуацию, при необходимости увеличивая число трамваев на линии. А пока металлургам, привыкшим, что любой маршрут ведёт на ФЛЦ, со следующей недели стоит обращать внимание, куда после «Автоматики» пойдёт выбранный ими вагон. Напомним, что на время ремонта Уральская Сталь организовала доставку металлургов до КХП автобусами АТЦ.

СОБЫТИЕ



▲ Специально для фестиваля в парке возвели сцену с огромным экраном, на котором после церемонии открытия два вечера царил большое искусство

Джаз, игры и авторские фильмы

Новотроицк во второй раз принял у себя фестиваль уличного кино.

*Жанна Савельева
Фото Ильи Логачёва*

На выходных городской парк стал эпицентром культурной жизни города, праздник объединил жителей, музыкантов, режиссёров и актёров.

Фестиваль ведёт свою историю с 2014 года, называя главной миссией знакомство аудитории с независимым российским кино. С прошлого года благодаря инициативе Благотворительного фонда «Технология Чуда» и Уральской Стали в нём участвует и Новотроицк.

— Это не просто зрелище, это прекрасная возможность открыть новые имена в киноиндустрии и оценить их первые шаги, — отметила, открывая фестиваль, директор БФ «Технология Чуда» Марина Маленьких.

Впрочем, кинопоказ новинки был только частью праздника, который поддержали культурные институции города: библиотека и музей развернули для пришедших несколько интеллектуально-игровых площадок. А за музыкальную атмосферу отвечали ди-джей Shanzz и стипендиаты благотворительного фонда Владимира Спивакова, подарившие городу два вече-

ра классики и джаза. Кроме этого, в первый вечер зрители насладились лучшими роликами социальной рекламы, побеждавшими на ведущих международных соревнованиях: Cannes Lions, One Show и CLIO Health.

Второй вечер отдали конкурсной программе, в которой участвовали 13 картин, за лучшую из которых зрители проголосовали прямо на парковой поляне. Новотройчан больше других впечатлил фильм Артёма Захарьяна, в котором главный герой вызвал семейную драму, сделав в свой день рождения на голове необычную причёску.

— На прошлый фестиваль я не попал, а в этот раз в короткометражках меня заворожила возможность уместить большую историю в пару десятков минут. И я не увидел ни одной проходной работы, каждая оставила своё послевкусие, и все — желание видеть побольше такого кино, — считает приехавший специально на просмотр орчанин Сергей Тиссен.

Собрав уже больше 300 тысяч зрителей, 12-й фестиваль «короткого метра» продолжит шествие по стране до конца октября, тогда же станет известно, насколько точно наши зрители угадали обладателя приза зрительских симпатий.

Отдел рекламы газеты «Металлург»:

ул. Горького, 34, каб. 28, с 8.30 до 17.00. Телефон: +7 (3537) 66-26-60.

Наша реклама дойдёт до каждого!

МЕСТО ВСТРЕЧИ – НОВОТРОИЦК

Синхронизирующий импульс

В конце августа в Новотроицке Уральская Сталь провела XII координационный совет с представителями мостовой индустрии. Профессионалы поговорили о нормативных базах отрасли и инновационных сплавах.

Екатерина Лукьянова
Фото Ильи Логачёва

Встреча началась с презентации возможностей нашего комбината: гостей ознакомили с последними разработками металлургов для различных отраслей промышленности. Затем профессионалы перешли к обсуждению волнующих всех вопросов: как сделать отечественные мосты прочнее, долговечнее и безопаснее, какие инновации способны ускорить строительство и снизить затраты? Участники встречи делились наработками, обсуждали лучшие практики и искали пути синергии для решения общих задач. В работе совета приняли участие более двух десятков крупнейших мостостроительных компаний. Уральская Сталь представила им новую разработку – стальной прокат класса прочности С460, испытания ко-



▲ Не первый год в координационных советах Уральской Стали участвует министр промышленности региона Алексей Шарыгин (слева), что придаёт мероприятию особый статус

торого идут на комбинате. Большой интерес вызвало применение в мостовых конструкциях стали марки 14ХГНДЦ. Стойкий к коррозии металл позволяет эксплуатировать мосты без регулярной их окраски, что на треть снижает траты на их обслуживание за жизненный цикл. Были затронуты и актуальные проблемы мостостроения, требующие совместных решений.

— Мы каждый год собираем партнёров, чтобы подвести итоги сезона и услышать, какие потребности есть у клиентов, что нового в законодательстве и какие корректировки

нам необходимо сделать в работе. Конечно, мы тоже делимся своими успехами и планами на будущее. В этот раз поговорили о строительстве нового автомобильного моста с использованием стали 14ХГНДЦ, которую делает Уральская Сталь. Нас волнуют и вопросы стандартизации внедрения новых материалов в мостовой отрасли, и работа над национальным стандартом методик испытания стальных элементов и проката из мостостали, — говорит начальник управления новых видов продукции Уральской Стали Дмитрий Нижельский.

Он напомнил, каждый второй мост в России построен из новотроицкой стали, поэтому регулярные встречи с ключевыми партнёрами — неотъемлемая часть успешной работы. Ведь такие диалоги позволяют открыто обсудить вопросы качества, а главное — наметить совместные пути дальнейшего взаимодействия.

— Уральская Сталь — основной поставщик стали для мостостроения. Практически все предприятия, занимающиеся изготовлением мостовых конструкций, работают с вашей продукцией, и отраднo, что я почти не встречаю претензий по качеству металла, — подтвердила заместитель начальника по контролю качества металлоконструкций компании «Мостовая инспекция» Нонна Мальцева. — Я всегда рада поработать в Новотроицке и коллегам порой в шутку говорю: если ваш поставщик — Уральская Сталь, можете не проверять сертификат качества, я сама видела, как её делают.

И действительно, в графике насыщенной деловой программы был и визит на производство с посещением всех переделов: от доменного цеха до участка отгрузки готовой продукции в первом листопрокатном цехе.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Дорога в будущее

Металлурги Уральской Стали поздравили школьников с Днём знаний.

Первого сентября в школах города прошли праздничные линейки, посвящённые началу нового учебного года. В этом году, по данным городского управления образования, пороги школ перешагнули 808 первоклассников, 1064 девятиклассников и 328 одиннадцатиклассников.

Комбинат, взявший шефство над школами города, не мог остаться в стороне от торжества, посвящённого новому учебному году — на праздничные линейки пришли руководители Уральской Стали. Кроме школ, металлурги заглянули и к студентам базовых учебных заведений — в Новотроицкий филиал НИТУ МИСИС, политехнический колледж и строительный техникум. Напомним — с этого года НСТ вместе с Уральской Сталью участвует в федеральной программе «Профессионалитет».

Гости, пожелав всем успехов, напомнили, что будут рады видеть молодёжь в числе сотрудников комбината после обучения, а также рассказали о возможностях, предоставляемых студентам, и о перспективах профессионального роста молодых специалистов на Уральской Стали.



Жанна Савельева
Фото Дениса Ильбактина

СДЕЛАНО У НАС

Принцип LEGO

В дирекции инвестиций и развития (ДИР) нашли способ упростить подготовку и согласование технических заданий, чтобы экономить время, ресурсы и снизить число проектных ошибок.

Екатерина Лукьянова
Фото Дениса Ильбактина

В основе любого приобретения оборудования на предприятии лежит техническое задание (ТЗ), в кото-

ром детально описаны функции, характеристики и требования к агрегатам.

Камни преткновения

Работа по подготовке ТЗ была испытанием для тех, кто делал её впервые, да и быва-

лые разработчики не избегали ошибок. Поэтому в ДИР решили создать «Конструктор Технического Задания», в основе которого положен модульный принцип: пользователь выбирает из набора блоков те, которые подходят именно для закупаемого оборудования. Стандартные блоки при этом уже имеют наполнение — внутри них типовые решения, согласованные с ведущими специалистами комбината. Очевидно, что такой подход позволяет точно, а главное, быстро собрать необходимую конфигурацию. Для нетиповых блоков у «Конструктора...» есть опция ручного добавления данных, что делает работу с документом максимально эффективной.

— Сотрудники нашего управления создавали проект вместе со специалистами Цифровой Стали больше четырёх месяцев, и сегодня он практически готов для освоения. Уже определён круг лиц в структурных подразделениях, которые получат доступ к Конструктору, чтобы опро-

бовать его в деле, — объясняет начальник управления Александр Швалёв.

Потенциал роста

Основную роль в создании «Конструктора» сыграли начальник отдела ДИР Аскар Сатубалдин, а также специалисты Юлия Сорокина и Николай Карагулин. Их задачей была разработка алгоритма создания ТЗ и наполнение блоков, которые передавали Цифровой Стали для интеграции в графическую оболочку, за которую отвечала программист Дарья Мурсалимова. Продукт, по первым впечатлениям, вышел удобным, функциональным и гибким — после «монтажа» базовых блоков программа подсказывает пользователю, какие «кирпичики» ему нужны для конкретного типа проекта.

— В первой итерации программа подразумевала интеграцию с системой 1С, хотя поз-

же мы сократили требования к программе до базового уровня, чтобы иметь возможность выполнить работу собственными силами. И нам удалось не отступить от цели, получив удобный для пользователей продукт, который обеспечит сокращение сроков согласования ТЗ за счёт использования стандартных блоков. Спасибо Дарье Мурсалимовой, которая грамотно реализовала функцию ведения архива технических заданий, возможности копирования и вставки текста, а также снабдила разделы шаблонами для заполнения и текстовыми подсказками, — говорит Сатубалдин.

Программа обладает потенциалом для развития за счёт заложенных «на будущее» возможностей по созданию дополнительных шаблонов для проектно-исследовательских работ на комбинате. Не исключено, что опыт новотройчан по модульной сборке ТЗ будет востребован и на других предприятиях группы компаний «Уральская Сталь».



▲ Специалист дирекции по инвестициям Юлия Сорокина уже освоила программу и готова обучить работе в ней коллег из других подразделений

ДЕТАЛИ УСПЕХА

Карты сокровищ

Тех, кто считает, что времена дорогостоящих находок остались в далёком прошлом, спешим обнадёжить — это не так, просто теперь для их поиска нужны не лопата и заступ, а набор канцелярских инструментов.

*Азамат Баймаганбетов,
эксперт дирекции
по развитию
бизнес-системы
Уральской Стали
Фото Дениса
Ильбактина*

Представьте ремонтную бригаду у агрегата или поток документов в отделе планирования: на первый взгляд и там, и там кипит работа. Хотя стоит внимательно присмотреться — и в процессах станут видны паузы: вот слесарь ушёл за ключом и замедлил работу бригады, а вот клерк понёс бумагу на необязательное согласование... Эти невидимые потери, как налиплие на днище ракушки, внешне незаметно тормозят «корабль» предприятия. Задача эксперта — сделать эти потери видимыми, измеримыми и, главное — устранимыми, для чего на Уральской Стали используют картирование процессов. Оно помогает, словно под микроскопом, изучать ткань ежедневных операций и приводить хаос к понятной схеме, где каждая лишняя минута или движение свидетельствуют о возможности улучшения.

Проложить маршрут

В основе картирования, лежит простая, но глубокая идея: любой процесс — движение сырья, ремонт оборудования или поток информации — можно представить как ряд отдельных действий. И каждое из них либо добавляет ценности для конечного потребителя продукта, либо отнимает ресурсы, не меняя результата в лучшую сторону. Картирование позволяет чётко определить следующих врагов эффективности: перепроизводство, лишние движения, ненужную транспортировку, излишние запасы, избыточную обработку, долгое ожидание, производство брака и ресурсы, потраченные на его исправление. И, наконец, неиспользованный потенциал собственных сотрудников. Многие видели, как в цехах команда наблюдателей с секундомерами и бланками буквально шаг за шагом фиксируют происходящие на производстве события. Они смотрят не только на время операций, но и на обеспеченность инструментом, соблюдение правил безопасности, беспричинные паузы и общую слаженность бригады. И даже на то, сколько раз действие пришлось переделывать в случае ошибки, такая кропотливая работа — первый шаг к прозрачности.



▲ Эксперт ДРБС Уральской Стали Дмитрий Бобылев (справа) проводит картирование ремонта гидравлического оборудования в ЛПЦ-1

Единственный путь

Самое время разобраться — насколько важны эти детали? Для потока создания ценности картирование — кратчайший путь к увеличению скорости и снижению затрат благодаря устранению выявленных потерь. Представьте, как оптимизация логистики внутри цеха экономит драгоценные минуты на каждой партии, суммируясь за месяц в часы, а то и в дни. Для материальных потоков, собственных ремонтах, это — возможность оптимизировать запасы и создать оптимальные условия труда, сократив «лишние шаги» с сотен до десятков за смену. То же с потоками информационными: картирование и здесь укажет на скрытых «пожирателей времени» вроде дублирования отчётов и затянутых согласований. Объединение форм отчётности способно высвободить часы работы, а оптимизация процедур согласования — сделать реакцию на требования рынка молниеносной. Картирование не просто фиксирует проблему, оно помогает вместо абстрактных целей выработать практические рекомендации с точно измеримыми показателями эффективности.

Путь от хаоса к ясности начинается с тщательной подготовки и создания рабочей группы, в которую включают знающих процесс изнутри технологов, специалистов по промышленной безопасности и экспертов дирекции по развитию бизнес-системы Уральской Стали. До

начала её работы руководство формирует чёткую, измеримую цель, например: «Сократить продолжительность нахождения агрегата А в ремонте». Затем наступает время наблюдения в реальных условиях, где секундомеры и внимательные взгляды экспертов фиксируют длительность каждой операции и каждой паузы, которая увеличивает время работ. После фазы первичного сбора информации начинается её обработка: из данных создают «Карту существующего процесса», используя специальные символы, которые визуализируют один из показателей: ценность, ожидание, транспортировка, запасы, контроль. Нанеся их на готовую схему, эксперты под руководством лидера приходят к консенсусу, насколько ценна каждая операция, отвечая на вопросы: «Готов ли клиент платить за это действие? Меняет ли оно продукт?». Итогом иногда бывают отрезвляющие цифры, которые показывают, что на создание реальной ценности продукта уходит лишь небольшой процент потраченного времени. Для настоящего эксперта такие неутешительные данные — прекрасное сырьё для мозгового штурма. А для этого в их арсенале есть дополнительные вопросы: «Можно ли это: исключить? объединить? ускорить? упростить?». Это этап, когда все идеи, даже самые невероятные, обретают статус гипотез, из которых рождается «Карта нового процесса» как образ желаемого будущего. В нём символы

потерь меньше, длительность операций короче, а разница в данных между «было» и «стало» наглядно доказывает, что исследователи на верном пути. Впрочем, такая карта — лишь начало большой работы по обобщению и уточнению добытых сведений.

Контрольная проверка

Позже принятые идеи воплотят в конкретный план мероприятий с указанием ответственных, сроками реализации и ожидаемым эффектом. Утверждённый «Протокол картирования» станет дорожной картой изменений. Контроль выполнения и обязательное повторное картирование для подтверждения эффекта — гаранты того, что прогноз соответствует наблюдаемой реальности. И финальный аккорд — закрепление успеха в новых или обновлённых «Стандартах процесса» (графиках ремонтов, технологических картах и инструкциях), чтобы улучшения работали постоянно.

Яркой иллюстрацией эффективности картирования на Уральской Стали стало исследование планово-предупредительного ремонта клетки «ДУО» в ЛПЦ-1. Наблюдение выявило скрытые потери: ожидание крановых мощностей, долгое оформление наряд-допусков и простои из-за отсутствия материалов, что в сумме заняло более 15% от планового времени ремонта. Разработанный по итогам исследования план

улучшений позволит сократить общее время обслуживания клетки на 2,5 часа, высвободит ресурсы для других задач и повысит среднюю производительность агрегата.

Ключ к успеху картирования в выборе процесса. Он должен повторяться хотя бы раз в год, иметь стандартную последовательность действий и длительность до трёх суток (иначе его стоит разбить на несколько фаз). А самые весомые плоды приносит оптимизация критического пути — цепочки операций, диктующей общее время процесса. Картирование — командная работа, требующая открытости для совместного поиска лучшего решения, и с помощью чётких алгоритмов превращающая невидимые потери в точки роста. Ведь самый убедительный отчёт об эффективности предприятия — это высвобожденные часы, сэкономленные ресурсы и эмоции команды, задавшей очередную планку эффективности для конкурентов Уральской Стали.

Если у вас или ваших сотрудников возникнут вопросы по проведению картирования процессов, обратитесь в дирекцию по развитию бизнес-системы Уральской Стали по телефону: 6-27-32 или напишите на электронную почту: n.chirkova@uralsteel.com.

КОМАНДА УРАЛЬСКОЙ СТАЛИ

Главный двигатель — любовь к малой родине



Татьяна Назарова — коренная новотройчанка, действующий депутат городского Совета депутатов 6 созыва города Новотроицка по избирательному округу №14 и директор музейно-выставочного комплекса с почти 20-летним стажем работы. Это глубоко преданный своему городу человек, для которого Новотроицк — малая родина, где живут её близкие, и которую она искренне любит. Её профессиональный путь демонстрирует высочайший профессионализм, ответственность и кропотливый труд: она доско-

нально знает историю города и каждый из 45 тысяч музейных экспонатов.

Татьяна Михайловна — природный организатор и лидер, что подтверждает создание на базе музея волонтерского отряда культуры, объединившего людей всех возрастов для добрых дел.

Её ключевые качества — неравнодушие, инициативность и умение налаживать диалог с людьми, организациями и предприятиями, как это было при обновлении экспозиции комбината «Уральская Сталь».

Её предвыборная программа и вся деятельность основаны на искреннем желании сделать Новотроицк процветающим, комфортным и культурно богатым городом. Она выступает за поддержку сферы культуры, образования, спорта, качественное оказание коммунальных услуг и помощь семьям участников СВО. Это кандидат, который не просто говорит о любви к городу, а ежедневно доказывает её делом.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 14 Назаровой Татьяны Михайловны.*

Видеть перспективу



Матвей Мамонов окончил Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова по специальности «Промышленная теплоэнергетика» с квалификацией инженер. Более 15 лет занимает руководящие должности в промышленности и сфере жилищно-коммунального хозяйства Новотроицка.

Семейное положение: женат, воспитывает сына.

С 2008 по 2011 год — заместитель начальника цеха теплогазоснабжения Уральской Стали, затем до 2016 года — начальник энерго-

цеха УКХ и главный энергетик муниципального предприятия. С 2020 года по настоящее время — генеральный директор МУП «УКХ» Новотроицка. За время работы Мамонов зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист и грамотный руководитель, которому не раз приходилось принимать сложные решения. Их успешное воплощение стало возможным благодаря организаторским способностям Мамонова, который за годы работы доказал свой высокий профессионализм и умение эффективно распределять усилия персонала.

Много сил и энергии Мамонов отдаёт решению вопросов благоустройства своей малой родины, стремясь в сотрудничестве с администрацией и городскими предприятиями сделать жизнь новотройчан комфортнее.

Сегодня в зоне его непосредственного контроля находится поддержание работоспособности жилищно-коммунального хозяйства города, и у Матвея Мамонова есть идеи и потенциал развивать вместе с инфраструктурой комфортную городскую среду.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 24 Мамонова Матвея Юрьевича.*

Гордиться можно тогда, когда ты помог



Романа Кондратенко можно смело назвать главным защитником интересов работников Уральской Стали. Председатель профсоюза — должность ответственная. Роману Николаевичу нужно знать все тонкости трудового законодательства, всегда держать руку на пульсе и иметь холодную голову.

Он считает, что гордиться можно тогда, когда ты оказал реальную помощь работнику в решении важного для него вопроса. А потому работает с удовольствием, стараясь сделать максимум, что от него зависит.

Трудовую деятельность на ком-

бинате Кондратенко начинал токарем в механическом цехе. Всегда занимался общественной работой, участвовал в жизни предприятия, представлял комбинат на спортивных соревнованиях. Его заметили, пригласили в актив профсоюза. И заложенные родителями качества — упорство, тяга к саморазвитию и уважение к людям — стали ему надёжной опорой в общественной деятельности.

Путь от рабочего у станка до руководителя крупнейшей профорганизации региона дал Кондратенко главное: авторитет в глазах металлургов и чёткое понимание того, как соединить интересы предприятия с благополучием сотрудников и жителей города. Именно этот практический подход он и намерен применять, став депутатом.

Кондратенко твёрдо настроен работать в интересах новотройчан при решении актуальных задач, среди которых: благоустройство дворовых территорий и безопасность жителей, правопорядок на территории округа, развитие социальных объектов и контроль за качеством услуг ЖКХ, взаимодействие с госорганами в вопросах уборки мусора и развития транспортной инфраструктуры.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 12 Кондратенко Романа Николаевича.*

Командный дух — основа для будущих побед!



Тренер по самбо спортклуба «Самбо-78» Артур Атаулов к каждому человеку старается найти свой подход. Прежде всего, конечно, это касается его воспитанников, коих за 26 лет в профессии он вырастил сотни.

Во многом благодаря Артуру Энверовичу дело его учителя — легендарного основателя «Самбо-78» Василия Милкина — процветает. Клуб давно вырос из тесных аскетичных помещений, где располагался раньше. А кубки великого тренера до сих пор бережно хранятся в тренерской. Сегодня в большом

и светлом зале, отремонтированном несколько лет назад благодаря поддержке Уральской Стали, занимаются 400 спортсменов самых разных возрастов.

Желающих прийти в этот вид спорта значительно больше, чем может вместить в себя помещение. Поэтому Атаулов планирует и ищет возможности открыть ещё одну спортплощадку, а в перспективе и третью, и четвёртую. Потому что дело — любимое. Благодаря этому «Самбо-78» стал тем местом, где формируется характер и воля, и где каждый находит свою дорогу к успеху.

Как действующий депутат городского Совета депутатов 6 созыва Новотроицка по избирательному округу №18 Атаулов планирует продолжить общественную деятельность. Среди вопросов, намеченных к решению, выделяет: исполнение поступивших наказов избирателей и активное взаимодействие с общественностью, благоустройство и озеленение придомовых и дворовых территорий, ремонт детских игровых и спортивных комплексов в округе, развитие спортивной и патриотической работы в городе, а также развитие жилищно-коммунальной сферы Новотроицка.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №18 Атаулова Артура Энверовича.*

КОМАНДА УРАЛЬСКОЙ СТАЛИ

Опыт, настойчивость, результативность



Вячеслав Миронов пришёл на Уральскую Сталь в 1985 году слесарем в первый листопрокатный цех. После срочной службы в воздушно-десантных войсках вернулся на предприятие, где со временем дорос до должностей бригадира и мастера участка. В его копилке наград — грамоты и корпоративная медаль за новаторские решения при строительстве шестой батареи коксохимического производства комбината. А коллеги отдавали должное Миронову за высокий уровень культуры и чувство личной ответственности.

В 2015 году Миронов получил право на пенсию, хотя вплоть до 2022 года продолжал работать, передавая молодёжи опыт ремонта металлургического оборудования.

Вячеслав Миронов — член новотроицкого отделения организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство», постоянный участник акций по патриотическому воспитанию молодёжи. В 2022 году он добровольно принял участие в специальной военной операции, его заслуги отмечены грамотами и благодарственными письмами губернатора ЛНР за защиту населения.

Кандидат в депутаты городского Совета депутатов Миронов в случае избрания посвятит себя нерешённым вопросам в сфере образования, организации дополнительных пространств для детского отдыха, контролю за качеством ремонта и дальнейшему содержанию на должном уровне городских автомобильных дорог.

Семейное положение: женат, двое детей и три внука.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 23 Миронова Вячеслава Геннадьевича.*

Энергия молодости



Александр Иванов начал свой трудовой путь в автотранспортном цехе Уральской Стали в 2008 году, совмещая работу с должностью тренера в спортивной школе «Спартак», которую продолжает и в настоящее время. За победу на чемпионате Европы Иванову присвоили звание мастера спорта международного класса, а по совокупности заслуг — благодарность министра спорта России.

Женат, воспитывает сына.

Александр — обладатель красногорского диплома Зауральского колледжа физической культуры и здоровья

в Шадринске и депутат городского Совета Новотроицка с 2015 года. В первом созыве — по округу № 25 (Губерля, Новоникольск, Новорудный), он по наказу избирателей решил вопрос восстановления поселкового клуба в Новорудном и помог сельчанам установить детскую игровую площадку.

С 2020 года Иванов — депутат по округу № 15. Из успехов на этом участке — реконструкция Молодёжной аллеи и реализация наказов избирателей по установке детского игрового оборудования на улице Уральской, 2А, 4А и на проспекте Комсомольском, 4. Кроме того, он содействовал ремонту отстоков вдоль дома на улице Советской, 93 и входных групп подъездов на улице Юных ленинцев, 1.

С марта 2024 года Александр Иванов — директор в управляющей компании «Юпитер».

В случае избрания Иванов намерен помогать избирателям войти в программы по благоустройству придомовых территорий и добиться увеличения финансирования выездных соревнований для юных спортсменов.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 15 Иванова Александра Геннадьевича.*

Если получается — делай!



Оксана Бояринова — человек с огромной энергией, глубокой преданностью своему делу и искренней любовью к городу. Инженер первой категории Новотроицкого филиала НИТУ МИСИС, она всего за год стала незаменимым специалистом в отделе воспитательной работы, организуя студенческую жизнь и укрепляя партнёрские связи с градообразующим предприятием «Уральская Сталь».

Её профессиональная жизнь — это история целеустремленности и трудолюбия. Более 30 лет она посвятила педагогике, пройдя путь

от преподавателя музыки в Орской школе искусств до заместителя директора ДШИ в Новотроицке. Оксана Валериевна — разносторонняя личность: выпускница МИСИС, она совмещала работу с учёбой, постоянно расширяя свои компетенции.

Её жизненное кредо: «Если ты можешь, если у тебя получается — делай!». Эта жизнерадостная женщина, мать троих детей и бабушка двух внуков, заряжает энергией всех вокруг. Она активно участвует в жизни города, радеет за развитие образования и молодёжи, верит в его светлое будущее и готова своими делами и идеями вносить вклад в его процветание.

Своими основными задачами как будущий депутат видит: ремонт школы №4 и создание Центра помощи пожилым людям в Хабарном, отработка проблемы своевременного вывоза мусора и обустройство ТКО; благоустройство корта и детской площадки на улице Уральской у домов 30 – 42 и 31 – 33, а также размещение тренажёрных площадок на территории округа и восстановление асфальтового покрытия.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 20 Бояриновой Оксаны Валериевны.*

Сделал сам — помоги другому



Андрей Зайнагабдинов в 2014 году окончил Оренбургский государственный институт менеджмента и начал трудовой путь с должности мастера водолазных работ. Потом его биографию обогатил опыт работы на стройках столичного региона и возвращение на родину, сегодня Андрей — индивидуальный предприниматель. Коренной новотройчанин, выросший в многодетной семье, с детства знал цену взаимопомощи и сплочённости. Сегодня он и сам глава большой семьи — у четы Зайнагабдиновых четверо детей.

Навыки строителя пригодились в 2021 году, когда Андрей решил благоустроить свой двор на проспекте Металлургов. Невозможное оказалось реальностью, и теперь во дворе вместо разбитого асфальта — новый, а аккуратные дорожки ведут к современной детской площадке. Это стало возможным благодаря созданному Зайнагабдиновым Совету многоквартирного дома.

Теперь Андрей консультирует неравнодушных жителей города, тоже желающих облагородить свои дворы в рамках инициативного бюджетирования или грантового финансирования. Он ставит перед собой цель, чтобы как можно больше дворов стали уютными, безопасными и по-настоящему «домашними» местами, где дети могут играть в безопасности, а взрослые — проводить время с пользой для себя.

— Я не останусь в стороне от этой работы: полученный опыт убедил в том, что изменения к лучшему можно начать с малого — для меня это было желание сделать лучше место, где ты живёшь, — говорит Зайнагабдинов.

▲ *Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 17 Зайнагабдинова Андрея Рафиковича.*

СВОИМИ РУКАМИ

Плети косу до пояса

Юлия Уразбаева готова научить любого желающего плести необычные косы благодаря победе в грантовом конкурсе Уральской Стали «Хорошие дела».

Людмила Денисова
Фото из архива
Юлии Уразбаевой

Грант на проект «Мамины косички» ново-тройчанка выиграла в номинации «Культурный город», хотя говорит, что сама не очень верила в успех затеи.

— Пакет документов я заполнила за два дня до окончания приёма заявок, отправи-

ла документы онлайн... и будь что будет,— помнит Уразбаева. — Даже списки победителей не глянула, была уверена — меня там нет. Но потом открыла сайт «Хороших дел» и поняла — грант за мной!

Любовь к канкалону

А вот супруг верил в Юлию всегда, и был, можно сказать, мотором проекта: подбадривал, убеждал, следил за отправкой документов.

— Говорят, там, где страшно, — там рост, — улыбается Юлия. — Я вот всю жизнь недолюблю публичные выступления, хотя периодически выхожу из зоны комфорта. Так и с участием в конкурсе — я волновалась, не веря в себя, зато в меня поверило жюри.

Проект Юлии научит желающих мастерству плетения канкалонов и трикотажных ободков. Уразбаева в полной мере освоила эту науку с рождением двух младших дочерей

(всего у Юлии с мужем четверо детей).

— Старшая не любила причёски, поэтому я не практиковала плетение кос, — говорит Юлия. — Зато две младшие с малых лет были не против навести на голове красоту. Однажды в детском саду был праздник, ради которого я решила удивить девочек и впервые попробовала плести из канкалона — искусственно-го волокна, удачно имитирующего живые волосы. Оказалось, что вплетать его в натуральные локоны довольно трудоёмкая задача, поэтому позже я разобралась — можно плести канкалоновые косы и крепить их к голове резинками или заколками-невидимками. В общем, меня очаровала сама возможность иметь под рукой готовую косу, позже к ним добавились плетёные ободки — так и родилась идея проекта «Мамины косички».

Выбирай любой

Цвет у искусственных волос может быть любым: и естественных оттенков, и невиданно ярких, буквально бросающихся в глаза. Вес готовых изделий зависит от их размеров, хотя, по опыту мастерицы, оптимальный — около 300 граммов, иначе растёт нагрузка на шейные позвонки.

Большую часть полученных на «Мамины косички» грантовых выплат Уразбаева вложила в закупку материалов для работы. Наряду с канкалоном ей нужна трикотажная пряжа, заколки и ускоряющие работу инструменты вроде ножниц и крючков.

— В сентябре я проведу первый мастер-класс по изготовлению трикотажных ободков, — рассказывает Юлия. — У меня классическая программа обучения от простого к сложному, поэтому я прошу учеников бывать на всех занятиях, тогда я гарантирую, что научу плести даже самые витиеватые косы.

Действие проекта рассчитано до декабря, к этому моменту Уразбаева обучит мастерству сорок женщин, а чтобы на каждую хватило внимания, она разделила их на группы по десять человек. И уже подумывает, не собрать ли на последнем занятии всех новоотроицких учениц разом, дав начало ещё одному обществу по интересам.

В ТЕМУ

Юлия не только учит, но и учится: недавно она получила сертификат брейдера, и теперь умеет плести все виды кос, в том числе жгуты, дреды и африканские косички.



▲ У Юлии Уразбаевой всё готово к проведению мастер-классов: впрок наплетены косы разных цветов и фанов и заготовлены головные ободки

ПРАВИЛЬНЫЕ ВЫХОДНЫЕ

По Уралу — всей семьёй

Жанна Савельева
Фото из архива Елены Маховой

Лето — лучшее время сбежать от городской суеты и затеять сплав по реке. Именно так поступили воспитанники станции юных техников, взяв с собой... родителей. Теперь в их копилке семейных впечатлений новые знакомства и яркие моменты преодоления водных маршрутов, это стало возможным благодаря проекту «Новые горизонты для всей семьи», победившему в грантовом конкурсе Уральской Стали «Хорошие дела».

Спортивный проект директора Новотроицкой станции детско-юношеского туризма Елены Маховой нацелен на развитие семейного туризма, в котором родители и дети вместе открывают красоты родного края и находят общий интерес в совместных приключениях. В середине августа прошёл первый сплав, тогда более 50 новоотроичан, включая двухгодовалых малышей, отправились в трёхдневное путешествие вниз по Уралу. Длина сплава составила 60 километров и вместила в себя две ночёвки и востра

и несколько больших остановок с вкуснейшим обедом на свежем воздухе. Для многих это стало настоящим открытием и первым опытом, который подарил новые впечатления, объединяющие лучше любых домашних посиделок.

— Такие экспедиции показывают детям, что помимо гаджетов в жизни масса интересного, например, совместные путешествия, а рядом с нами, с Новотроицком, так много интересного, — уверена Махова.

А 30 августа на Губерле состоялся большой семейный спортивно-туристический фестиваль, посвящённый памяти педагога Сергея Бородулина. Событие собрало семьи из Новотроицка, Гая и Орска. Участников ждали на контрольно-туристском маршруте: оказание первой помощи и преодоление препятствий на сложно выстроенном маршруте; вычисление расстояний до объекта и распознавание растений; установка палаток и создание видеороликов о семейном туризме. А для любителей водных приключений организовали старт на байдарках с преодолением водных препятствий.

На обед участников ждал ферганский плов и горячий чай, после

чего педагог ЦРТДЮ Ирина Чинчаладзе провела мастер-класс по изготовлению нагрудного оберега, попутно поведав о традициях и народной культуре. Ещё одним гостем турфестиваля стал клуб исторической реконструкции «Змей», благодаря ему любители древней истории попробовали свои силы в стрельбе из лука, сразились на мечах и примерили реплики средневековых доспехов.

Семья машиниста коксовых машин КХП Уральской Стали Владимира Калашникова — из тех, кого не нужно убеждать в пользу туризма, поэтому узнав о проекте, они не раздумывая приняли в нём участие.

— Семью не пришлось уговаривать, что нет ничего лучше совместного выезда за город, поближе к дикой природе, они знают, что лучший вид отдыха — на время оставить неизбежные мирские заботы и насладиться красотой вокруг себя, — говорит он. — Это лето у нас удалось — я брал семью на соревнования в Джанаталап, а теперь дети пригласили меня пройти больше полусотни километров на катамаране и научили стрельбе из лука. Надо признать, это был взаимобогащающий опыт.



▲ В этом путешествии не было пассажиров — даже самые юные участники сплава получали возможность испытать себя в качестве гребцов

ДЕЛАЙ, КАК МЫ!

Пример для подражания

13 работников Уральской Стали с семьями вышли на старт соревнований «Папа, мама, я — спортивная семья!» в лагере «Родник».

Жанна Савельева
Фото Дениса Ильбактина

Конкурс включил в себя несколько эстафет, которые требовали ловкости, силы и способностей работать командой. Атлетов поддерживала и атмосфера праздника: болельщики скандировали речёвки и одобрили гудели или всплескивали руками при каждой ошибке на этапах. Вместе с опытными участниками стартовали и новички, например, чета Сергея и Веры Григорьевых.

— Перед стартом, у нас было начался мандраж, хотя желание приобщиться к спортивным традициям комбината было сильнее, да и соперники — знакомые все лица, — говорит начальник управления снабжения инвестиционных проектов комбината Сергей Григорьев. — Специально к конкурсу не готовились, но мы в отличной спортивной форме, Юрка (сын) — хоккеист, а дочь увлечена танцами, она

пока не проходит по возрасту, хотя уже сказала, что через год выйдет с нами.

Были и те, кто участвовал в обеих возрастных категориях: с детьми 6-8 и 9-12 лет, так вышло у семей Пиняковых и Штрук.

— Для старшей дочери Кати здесь всё знакомо, теперь до старта дорос и сын Миша, который очень ждал этого дня. Мы следим за спортивным календарём, отмечая даты состязаний, в которых есть семейные старты, и этот — в числе главных, — говорит приёмсдатчик груза и багажа УОЖДП Людмила Штрук.

По итогу соревнований у семьи бронзовые медали в обеих возрастных категориях. А Пиняковы, два года не выпускающие из рук паль-

му первенства, и в этот раз не отошли от канона, только теперь у них золотой дубль.

— Наш первый выход на соревнования был года три назад, выступали тогда только в младшей категории. И хотя не выиграли, сразу решили — попробуем ещё! — рассказывает ведущий специалист по вибродиагностике управления надёжности Николай Пиняков. — Секрет успеха у нас один — поддерживать физическую форму круглый год, зимой это тренажёрный зал, летом добавляем футбол и семейные пробежки.

Вторые в младшей группе — семья Алиевых, серебро старшей возрастной — у дебютантов Григорьевых. Всем победителям вручили призы от комбината.

► Соперничество в спорте не всегда предполагает противостояние, пример тому — весёлый азарт, царивший на футбольном поле «Родника»



ФУТБОЛ

Остановленное погружение

Сыграв вничью 1:1 с нижегородским «Уральцем-ТС», НОСТА положила в командный копилку первое очко после пяти игр второго круга чемпионата.

Александр Проскуровский
Денис Ильбактина

В турнирную яму — серию из череды поражений — ностовцы попали на старте второго круга, проиграв четыре августовских матча «регулярки» и один — в Кубке России. В последний день лета чёрная полоса для новотройчан стала нейтрально-серой. Мотивация победить у команд была схожей, «Уралец-ТС» также не знал побед в августе и вылетел из Кубка России, правда к этой игре у него было 29 очков, седьмое место в таблице и проигрыш НОСТЕ в первом круге 0:1.

33 минуты прошло, прежде, чем команды снова начали с центра поля: отличился тагильчанин Подбельцев — 0:1, после чего НОСТА пошла в отыгрыш, на который ей понадобилось восемь минут.

Гол вышел не из тех, что попадают в обзор лучших — новотройчане буквально затолкали его в ворота гостей (его автор — новичок Арсений Вайнер). Впрочем, мяч поднял настроение и команде, и болельщикам.

Во втором тайме игра шла на встречных курсах, мяч не застревал в поперечных передачах посередине поля, соперники понимали, что счастье — у чужих ворот. Шансы вывести свою команду вперёд были и у тех, и у других, но когда не справлялись вратари, в игру вступала перекладина, и до свистка зрители новых голов не увидели, ничья 1:1.

Тут, пожалуй, стоит от протокола перейти к сути — сможет ли команда подняться за оставшиеся семь туров на намеченное Минспортом

восьмое место, до которого сейчас восемь очков? Только если перестанет пропускать, сейчас в среднем «металлурги» получают в свои ворота 2,1 мяча за игру, и главный тренер Александр Ешкин справедливо недоволен защитой. Которая, кстати, в трансферное окно претерпела изменения: Кирилла Сарапульцева и братьев Ссориных сменили Ярослав Ражин, Александр Кононыкин и уже сыгравший в основе Руслан Караваллиев.

Заработанное в игре с «Уральцем» очко позволило НОСТЕ не уступить десятое место «Челябинску-2», хотя знакомым станет матч 7 сентября в гостях у «Урала-2», проигрыш в котором отбросит нашу команду на 12 строчку.



◀ НОСТА этого сезона знает, что делать в атаке, а вот защитные порядки команды пока не так крепки, как требует главный тренер «металлургов»

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Совет ветеранов ЦРМП и ЦСО СП сердечно поздравляет с юбилеем А.В. Колниболотчук, С.И. Шаранова и именинников сентября с днём рождения. Пусть в жизни будет больше ярких красок, приятных встреч, уютных вечеров, пусть каждый день проходит не напрасно, а дарит счастье, радость и любовь!

Совет ветеранов ОБЦ поздравляет с 85-летием Петра Ивановича Быковца и с юбилеем В.П. Шиятова, а также всех, рождённых в сентябре. Желаем вам здоровья, тепла, уюта в доме и мирного неба над головой!

Совет ветеранов механического цеха (ЦМК) сердечно поздравляет с 90-летием Н.Г. Чернецкого, с 85-летием — Б.С. Воинова и В.И. Липатову, с 80-летием — Т.Г. Малееву, с 75-летием И.М. Беляева, с 70-летием А.Я. Гущина, И.А. Ларину и других именинников сентября. Желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, счастья, уюта и тепла в ваших домах, покоя и благополучия!

Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов УТК сердечно поздравляют с 75-летием Валентину Ивановну Асейкину и Елену Степановну Радченко, с юбилеями — Т.Б. Гончарову и Н.В. Коломеец и всех именинников сентября. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, тепла и уюта в ваших домах, благополучия и мирного неба над головой!

Совет ветеранов цеха питания сердечно поздравляет с 90-летним юбилеем Евгению Романовну Самокишеву, с 85-летием — Валентину Апполоновну Павленко, с юбилеем А.В. Колбасюк, А.В. Козлову, М.К. Вагапову и других именинников сентября. Желаем вам здоровья на долгие годы, мирного неба над головой и всех земных благ!

Совет ветеранов ЦЛК от всей души поздравляет с юбилеями Ю.П. Краснова, М.Н. Сорокину и с днями рождения — именинников сентября. Желаем здоровья, счастья, благополучия!

Совет ветеранов КХП поздравляет с юбилеем А.Г.О. Байрамова, Г.Я. Габдуллину, И.Л. Черткова и всех именинников сентября. Желаем вам крепкого здоровья, радости в жизни и внимания родных и близких!

Администрация, цехком и совет ветеранов доменного цеха от всей души поздравляют с 90-летием Веру Матвеевну Костенкову, с юбилеями — Л.В. Жукову, Г.М. Сорокину, Г.Ю. Шипицына, Н.В. Яшкину и других именинников сентября! Душевного богатства, сердечного тепла, Желаем, чтоб счастливой вся жизнь ваша была.

Администрация, цеховой комитет и совет ветеранов ЭСПЦ сердечно поздравляют с юбилеем С.С. Швеца, А.А. Бундина, Е.П. Потемкина, В.С. Кашина, С.В.Пармеева и именинников сентября — с днём рождения! Желаем всем здоровья и всех земных благ.

Совет ветеранов управления от всей души поздравляет с 90-летним юбилеем Николая Григорьевича Асеева, с 85-летием Зинаиду Сергеевну Мищенко, с 75-летием Г.Д. Ильеву, с 70-летием Г.И. Аргёмову, А.С. Макееву, с юбилеями — Л.К. Ермакову, С.И. Зайцеву, И.А. Лычагину, и всех, рождённых в сентябре! Примите наши поздравления и будьте всегда одарены заботой, уважением, пониманием не только близких, но и окружающих. Пусть в душе живёт гармония, теплота, здоровья вам на долгие годы!

Совет ветеранов ЦШИ от души поздравляет с юбилеем Ивана Никифоровича Лыскина, Альмиру Рахмановну Кучатову и других именинников сентября. От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости и сил, счастья, радости, удачи и благополучия в кругу близких и любящих людей!

Совет ветеранов Строительного производства от всей души поздравляет с юбилеем ветеранов Николая Семёновича Дёмина и Надежду Григорьевну Мешкову, а также всех именинников сентября с днём рождения. Желаем здоровья и всего самого хорошего!

Администрация, цехком и совет ветеранов ЭЦ-2 (ЦВС, ЦТТС, ЦТД, ЦТА и КИП) сердечно поздравляют с юбилеем Г.Д. Жердеву, И.А. Сироткину и других именинников сентября. Желаем крепкого здоровья, благополучия, удачи!

Администрация агломерационного цеха, профком и ветеранская организация поздравляют ветерана труда и коллегу Василия Максимовича Невзорова с 90-летием. Пусть жизнь подарит Вам много счастливых дней и радостных праздников в кругу семьи. Желаем, чтобы здоровье не подводило, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием!

Дорогой наш дедушка Федин Александр Васильевич! Поздравляем тебя с великолепным юбилеем — 90-летием! Не каждому дано пройти такой большой путь. Пусть каждый день приносит тебе радость и новые впечатления. Мы гордимся тем, что у нас есть такой мудрый и заботливый человек, как ты! Желаем тебе крепкого здоровья, энергии и положительных эмоций! Пусть близкие люди продолжают приносить только радостные события, а твой интерес к жизни лишь растёт. Спасибо тебе за все истории, советы и ту любовь, которую ты дарил нам. Поздравляем с этим замечательным юбилеем!

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 Телеканал «Доброе утро» (0+).
9:00, 3:00 Новости (16+).
9:10 «Модный приговор» (0+).
10:00 «Жить здорово!» (16+).
10:50, 11:25, 1:00, 3:05 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+).
11:00, 14:00, 17:00 Новости (16+).
12:35 «50 лет в эфире. «Что? Где? Когда?» (12+).
13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:45 «Время покажет» (16+).
15:05 «Давай поженемся!» (16+).
15:55 «Мужское / Женское» (16+).
18:45 «Большая игра» (16+).
19:50 «Пусть говорят» (16+).
21:00 «Время» (16+).
21:45 Т/с «СПРОСИТЕ МЕДСЕСТРУ» (16+).
0:00 «Время героев» (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5:00 Утро России (12+).
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести (16+).
9:30 Местное время (16+).
9:55 О самом главном (12+).
11:30, 21:10 Вести. Местное время (16+).
12:00, 18:00 «60 минут» (12+).
14:30, 2:10, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+).
17:00 «Малахов» (16+).
21:30 Т/с «СПАСКАЯ» (16+).
23:30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+).

ТВУ ТВЦ

6:00 «Настроение» (6+).
8:10 «Смех, дрожь и видео» (16+).
8:40 Х/ф «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ДУЭЛЬ» (12+).
10:40 Д/ф «Актёрские драмы. За кулисами музыкальных фильмов» (16+).
11:30, 14:30, 17:50, 22:00, 0:00 События (16+).
11:50 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ЖИВАЯ ВОДА» (12+).
13:45, 5:00 Мой герой (12+).
14:50 Город новостей (16+).
15:05 Х/ф «ЗВОНИТЕ В ПОЛИЦИЮ! ЛОВУШКА ДЛЯ ПРОСТАКА» (16+).
17:00 Д/ф «Легенды эстрады. Поющие дети» (16+).
18:15 Х/ф «КОЧЕВНИЦА» (12+).
22:35 Специальный репортаж (16+).
23:10 «Знак качества» (16+).
0:30 «Петровка, 38» (16+).
0:45 Д/ф «Война с Японией. Халхин-Гол» (16+).

НТВ

4:50, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (16+).
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 «Сегодня» (16+).
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+).
14:00 «Место встречи» (16+).
16:45 «За гранью» (16+).
17:50 «ДНК» (16+).
20:00 Т/с «СТРАЖНИК» (16+).
23:15, 0:00 Т/с «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» (16+).

РОССИЯ 7К КУЛЬТУРА

6:30 Диалоги о животных (0+).
7:20 Д/с «Первые в мире» (0+).
7:35 Черные дыры. Белые пятна (0+).
8:15 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного» (0+).
8:45 Х/ф «ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО» (0+).
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры (0+).
10:15 «Наблюдатель» (0+).
11:15, 23:50 ХХ век (0+).
12:45, 23:35 Новости. АРТ (0+).
13:05 Линия жизни (0+).
13:55 Х/ф «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ» (16+).
15:35 Д/с «Забывтое ремесло» (0+).
15:55 «Агора» (0+).
17:30, 0:45 Музыка советских

композиторов (0+).
18:35 «Рассказы из русской истории» (0+).
19:45 Главная роль (0+).
20:05 «Правила жизни» (0+).
20:30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+).
20:50 Д/ф «Дневник художника. Летопись осажденного Ленинграда. А. Траугот» (0+).
21:30 «Сати. Нескучная классика...» (0+).
22:15 Д/с «История Китая» (0+).
23:05 «Рэгтайм, или Разорванное время» (0+).

ЗВЕЗДА

5:20, 7:05 Д/с «1812» (16+).
9:00 «Сегодня утром» (12+).
11:00, 15:00, 21:00 Новости дня (16+).
11:15 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+).
13:00, 1:15 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+).
15:35, 19:10 Т/с «КОМАНДА-8» (16+).
19:00 Военные новости (16+).
20:00 Д/ф «Ленинград. Снять блокаду» (16+).
20:50 «Специальный репортаж» (16+).
21:15 «По горячим следам» (16+).
22:10 «Скрытые угрозы» (16+).
23:00 «Открытый эфир» (16+).
0:45 «Между тем» (12+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5:00, 9:00, 13:00, 17:00 Известия (16+).
5:25, 6:05, 6:45, 7:25, 9:30 Т/с «СВОИ-6» (16+).
8:05 Фирменный рецепт (12+).
8:40 Знание - сила (12+).
9:35, 10:25, 11:20, 12:05 Т/с «СВОИ-5» (16+).
13:30, 14:20, 15:10, 16:00, 16:55, 17:30, 18:10, 19:00, 19:50, 20:40, 21:30 Т/с «СЛЕД» (16+).
22:20, 1:15 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-7» (16+).
23:10, 0:30, 2:35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-4» (16+).
0:00 Известия. Итоговый выпуск (16+).

МАТЧ МАТЧ

6:00 «Лучшие из лучших» (12+).
6:30 «Всё о главном» (12+).
7:00, 12:55, 15:25 Новости (6+).
7:05, 11:30, 15:30, 18:55, 0:30 Все на Матч! (6+).
7:55, 1:55 Стрельба из лука. Чемпионат мира. Блочный лук. Женщины (6+).
10:00 Лица страны (12+).
10:20, 22:30 Смешанные единоборства. UFC (16+).
12:35, 1:35 Специальный репортаж (12+).
13:00 Есть тема! (6+).
14:25 Д/ф «Мондиаль-2020. Сильнейшая сборная мира» (12+).
16:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ (6+).
19:25 Футбол. Лига Пари (6+).
21:30 Громко (6+).

ОТР ОТР

6:20 Х/ф «МЕХАНИЧЕСКАЯ СЮИТА» (12+).
8:00 «Песня остаётся с человеком» (12+).
8:15 Х/ф «СЭР» (16+).
9:30, 22:15 «Календарь» (6+).
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:50, 14:00, 15:00, 17:00, 20:00, 22:00 Новости (16+).
10:05, 10:35 Пёстрый мир (12+).
11:05, 11:35, 12:05, 14:05, 15:10, 20:20 ОТРАЖЕНИЕ (12+).
13:00 Х/ф «Колдовское озеро» (16+).
17:15 Х/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ» (12+).
18:45 «Отчий дом» (12+).
19:00 «Ректорат с Анатолием Торкуновым» (0+).
19:40 «Конструкторы будущего» (12+).
22:45 Специальный проект ОТР «Острова в океане» (12+).
23:15 Х/ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» (12+).
1:00 Х/ф «КИНО. КОРОТКИЙ МЕТР» (18+).

ВТОРНИК, 9 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 Телеканал «Доброе утро» (0+).
9:00, 3:00 Новости (16+).
9:05 «Модный приговор» (0+).
9:55 «Жить здорово!» (16+).
10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:45 «Время покажет» (16+).
11:00, 14:00, 17:00 Новости (16+).
11:35, 18:45 «Большая игра» (16+).
15:05 «Давай поженемся!» (16+).
15:55 «Мужское / Женское» (16+).
19:50 «Пусть говорят» (16+).
21:00 «Время» (16+).
21:45 Т/с «СПРОСИТЕ МЕДСЕСТРУ» (16+).
0:00 Д/с «Обыкновенный фашизм-2. Фильм четвертый» (18+).
1:10, 3:05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5:00 Утро России (12+).
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести (16+).
9:30 Местное время (16+).
9:55 О самом главном (12+).
11:30, 21:10 Вести. Местное время (16+).
12:00, 18:00 «60 минут» (12+).
14:30, 2:10, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+).
17:00 «Малахов» (16+).
21:30 Т/с «СПАСКАЯ» (16+).
23:30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+).

ТВУ ТВЦ

6:00 «Настроение» (6+).
8:15 «Доктор И...» (16+).
8:40 Х/ф «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ПЕРЕЛЁТНАЯ ПТИЦА» (12+).
10:40, 4:20 Д/ф «Актёрские драмы. Бьёт - значит любит?» (16+).
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+).
11:50 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ЖИВАЯ ВОДА» (12+).
13:45, 5:00 Мой герой (12+).
14:50 Город новостей (16+).
15:05 Х/ф «ЗВОНИТЕ В ПОЛИЦИЮ! ЛОВУШКА ДЛЯ ПРОСТАКА» (16+).
17:00 Д/ф «Легенды эстрады. Замуж за поклонника» (16+).
18:15 Х/ф «КОЧЕВНИЦА. ОРФЕЙ ИЗ РЫБИНСКА» (16+).
20:05 Х/ф «КОЧЕВНИЦА. ПРЕДСКАЗАНИЯ ПЕРЕСЛАВЛЯ» (16+).
22:35 «Закон и порядок» (16+).
23:10 Д/ф «Брачный кокаут» (16+).
0:00 События. 25-й час (16+).
0:30 «Петровка, 38» (16+).
0:45 Д/ф «Настоящий детектив. Загадка мумии» (16+).
1:25 «Хроники московского быта» (16+).

НТВ

5:00, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (16+).
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 «Сегодня» (16+).
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+).
14:00 «Место встречи» (16+).
16:45 «За гранью» (16+).
17:50 «ДНК» (16+).
20:00 Т/с «СТРАЖНИК» (16+).
23:15, 0:00 Т/с «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» (16+).

РОССИЯ 7К КУЛЬТУРА

6:30 Диалоги о животных (0+).
7:20 Легенды мирового кино (0+).
7:50, 13:30, 22:15 Д/с «История Китая» (0+).
8:45 Х/ф «ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО» (0+).
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры (0+).
10:15 «Наблюдатель» (0+).
11:15, 23:50 ХХ век (0+).
12:45, 23:35 Новости. Подробно. Книги (0+).
13:00, 23:05 «Рэгтайм, или Разорванное время» (0+).

14:20 Х/ф «ГОРЕ ОТУМА» (0+).
15:30 Д/с «Забывтое ремесло» (0+).
15:45 «Сати. Нескучная классика...» (0+).
16:30 «Эрмитаж» (0+).
17:15, 2:25 Д/с «Запечатленное время» (0+).
17:45, 0:45 Музыка советских композиторов (0+).
18:45, 1:45 Больше, чем любовь (0+).
19:45 Главная роль (0+).
20:05 «Правила жизни» (0+).
20:30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+).
20:50 Искусственный отбор (0+).
21:30 Д/ф «Отец Рафаил и его друг Балабанов» (0+).

ЗВЕЗДА

5:25, 7:10 Т/с «КОМАНДА-8» (16+).
9:00 «Сегодня утром» (12+).
11:00, 15:00, 21:00 Новости дня (16+).
11:15, 23:00 «Открытый эфир» (16+).
13:00, 1:15 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+).
15:20, 19:10 Т/с «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» (16+).
19:00 Военные новости (16+).
20:00 Д/ф «Ленинград. Снять блокаду» (16+).
20:50 «Специальный репортаж» (16+).
21:15 «По горячим следам» (16+).
22:10 Д/с «Улика из прошлого» (16+).
0:45 «Между тем» с Наталией Метлиной (12+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5:00, 9:00, 13:00, 17:00 Известия (16+).
5:25, 6:00 Т/с «СВОИ-6» (16+).
6:40, 7:05, 7:40, 8:05 Страна советов (16+).
8:40 Знание - сила (12+).
9:30, 10:20, 11:15, 12:05 Т/с «СВОИ-5» (16+).
13:30, 14:20, 15:10, 15:55, 16:45, 17:30, 18:05, 19:10, 20:00, 20:45, 21:30, 3:10 Т/с «СЛЕД» (16+).
22:20, 1:15 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-7» (16+).
23:10, 0:30, 2:35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-4» (16+).
0:00 Известия. Итоговый выпуск (16+).

МАТЧ МАТЧ

6:00 «Лучшие из лучших» (12+).
6:30 «Наши иностранцы» (12+).
7:00, 12:55, 15:20 Новости (6+).
7:05, 11:30, 17:30, 21:55, 0:50 Все на Матч! (6+).
7:55 Стрельба из лука. Чемпионат мира. Блочный лук. Мужчины (6+).
10:00, 12:35 Специальный репортаж (12+).
10:20 Профессиональный бокс (16+).
13:00 Есть тема! (6+).
14:25 Д/ф «Инал Тасоев. Петербургский вайб» (12+).
15:25 Футбол. Кубок России (6+).
18:15 Смешанные единоборства. UFC (16+).
19:15 Хоккей. Чемпионат КХЛ (6+).
23:00 Х/ф «ВОИН» (12+).

ОТР ОТР

6:05, 1:40 «Москва. Люди. Идеи. Дела» (12+).
6:35 «Большая страна» (12+).
7:30, 22:45 «Острова в океане» (12+).
8:00 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+).
8:50, 19:00 «Очевидно. Вероятно» с А.Аветисяном (12+).
9:30, 22:15 «Календарь» (6+).
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:50, 14:00, 15:00, 17:00, 20:00, 22:00 Новости (16+).
10:05, 10:35 Пёстрый мир (12+).
11:05, 11:35, 12:05, 14:05, 15:10, 20:20 ОТРАЖЕНИЕ (12+).
13:00, 2:10 Х/ф «КОЛДОВСКОЕ ОЗЕРО» (16+).
17:15 Х/ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» (12+).
19:40 Специальный репортаж (12+).
23:15 Х/ф «ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ» (12+).

СРЕДА, 10 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 Телеканал «Доброе утро» (0+).
9:00, 3:00 Новости (16+).
9:05 «Модный приговор» (0+).
9:55 «Жить здорово!» (16+).
10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:45 «Время покажет» (16+).
11:00, 14:00, 17:00 Новости (16+).
11:35, 18:45 «Большая игра» (16+).
15:05 «Давай поженемся!» (16+).
15:55 «Мужское / Женское» (16+).
19:50 «Пусть говорят» (16+).
21:00 «Время» (16+).
21:45 Т/с «СПРОСИТЕ МЕДСЕСТРУ. НОВЫЕ СЕРИИ» (16+).
0:00 Д/с «Обыкновенный фашизм-2» (18+).
1:05, 3:05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5:00 Утро России (12+).
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести (16+).
9:30 Местное время (16+).
9:55 О самом главном (12+).
11:30, 21:10 Вести. Местное время (16+).
12:00, 18:00 «60 минут» (12+).
14:30, 2:10, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+).
17:00 «Малахов» (16+).
21:30 Т/с «СПАСКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» (16+).
23:30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+).

ТВУ ТВЦ

6:00 «Настроение» (6+).
8:15 «Доктор И...» (16+).
8:40 Х/ф «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЖАЖДА СЧАСТЬЯ» (12+).
10:40, 4:20 Д/ф «Актёрские драмы. Вредные родители» (16+).
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+).
11:50, 2:50 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ПРИШЕЛЕЦ» (16+).
13:45, 5:00 Мой герой (12+).
14:50 Город новостей (16+).
15:05 Х/ф «ЗАЛОЖНИКИ» (12+).
17:00 Д/ф «Легенды эстрады. Кино и барды» (16+).
18:15 Х/ф «КОЧЕВНИЦА. ХРУСТАЛЬНЫЕ СЛЁЗЫ/ РОСТОВСКАЯ ЦАРЕВНА» (16+).
22:35 «Хватит слухов!» (16+).
23:10 Прощание (16+).
0:00 События. 25-й час (16+).
0:30 «Петровка, 38» (16+).
0:45 «Хроники московского быта» (16+).
1:30 «Знак качества» (16+).

НТВ

5:00, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (16+).
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 «Сегодня» (16+).
11:00 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ» (16+).
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+).
14:00 «Место встречи» (16+).
16:45 «За гранью» (16+).
17:50 «ДНК» (16+).
20:00 Т/с «СТРАЖНИК» (16+).
23:15, 0:00 Т/с «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» (16+).
1:50 Т/с «АКУЛА» (16+).

РОССИЯ 7К КУЛЬТУРА

6:30 Диалоги о животных (0+).
7:20 Легенды мирового кино (0+).
7:50, 13:30, 22:15 Д/с «История Китая» (0+).
8:45 Х/ф «ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО» (0+).
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры (0+).
10:15 «Наблюдатель» (0+).
11:15, 23:50 ХХ век (0+).
12:10 Д/с «Забывтое ремесло» (0+).
12:45, 23:35 Новости. Подробно. Кино (0+).
13:00, 23:05 «Рэгтайм, или Разорванное время» (0+).

14:20 Х/ф «ГОРЕ ОТУМА» (0+).
15:45 Д/ф «Отец Рафаил и его друг Балабанов» (0+).
16:30 «Библейский сюжет» (0+).
17:15, 2:25 Д/с «Запечатленное время» (0+).
17:45, 0:45 Музыка советских композиторов (0+).
18:45, 1:45 Больше, чем любовь (0+).
19:45 Главная роль (0+).
20:05 «Правила жизни» (0+).
20:30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+).
20:50 Абсолютный слух (0+).
21:30 Власть факта (0+).

ЗВЕЗДА

5:15, 7:00 Т/с «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» (16+).
9:00 «Сегодня утром» (12+).
11:00, 15:00, 21:00 Новости дня (16+).
11:15, 23:00 «Открытый эфир» (16+).
13:00, 1:15 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+).
14:50, 20:50 «Специальный репортаж» (16+).
15:20, 21:15 «По горячим следам» (16+).
16:05, 19:10 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ГОРГОНА» (16+).
19:00 Военные новости (16+).
20:00 Д/ф «Третий фронт: дипломатия» (16+).
22:10 Д/с «Секретные материалы» (16+).
0:45 «Между тем» с Наталией Метлиной (12+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5:00, 9:00, 13:00, 17:00 Известия (16+).
5:25, 6:05, 6:45, 7:25, 8:15, 9:30 Т/с «СВОИ-6» (16+).
9:35, 10:25, 11:15, 12:05 Т/с «СВОИ-5» (16+).
13:30, 14:20, 15:15, 16:00, 16:45, 17:30, 18:05, 18:55, 19:45, 20:45, 21:30, 3:10, 3:50, 4:30 Т/с «СЛЕД» (16+).
22:20, 1:15 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-7» (16+).
23:10, 0:30, 2:35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-4» (16+).
0:00 Известия. Итоговый выпуск (16+).
1:55 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5» (16+).

МАТЧ МАТЧ

6:00 «Лучшие из лучших» (12+).
6:30 «Вы это видели» (12+).
7:00, 12:55, 4:00 Новости (6+).
7:05, 21:30, 0:30 Все на Матч! (6+).
8:55 «Команда мечты» (12+).
10:00, 12:35, 1:35 Специальный репортаж (12+).
10:20 Смешанные единоборства. АСА. (16+).
11:30 Д/ф «Конор Макгрегор. Ирландец» (16+).
13:00 Есть тема! (6+).
14:25 Футбол. Кубок России (6+).
16:30 Матч! Парад (16+).
16:55 Хоккей. Olimpbet Чемпионат МХЛ. (6+).
19:25 Футбол. Fonbet Кубок России (6+).
22:30 Смешанные единоборства. UFC (16+).

ОТР ОТР

6:05, 1:40 «Москва. Люди. Идеи. Дела» (12+).
6:35 «Большая страна» (12+).
7:30, 22:45 Специальный проект ОТР «Острова в океане» (12+).
8:00 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+).
8:50 «Очень личное с Виктором Лошаком» (12+).
9:30, 22:15 «Календарь» (6+).
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:50, 14:00, 15:00, 17:00, 20:00, 22:00 Новости (16+).
10:05, 10:35 Пёстрый мир (12+).
11:05, 11:35, 12:05, 14:05, 15:10, 20:20 ОТРАЖЕНИЕ (12+).
13:00, 2:10 Х/ф «РЕШНИК» (16+).
17:15 Х/ф «ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ» (12+).
19:00 «Моя история» (16+).
23:15 Х/ф «РОМАНСО ВЛЮБЛЕННЫХ» (12+).
1:15 Х/ф «КИНО. КОРОТКИЙ МЕТР» (18+).

ЧЕТВЕРГ, 11 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 Телеканал «Доброе утро» (0+).
9:00, 3:00 Новости (16+).
9:05 «Модный приговор» (0+).
9:55 «Жить здорово!» (16+).
10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:45 «Время покажет» (16+).
11:00, 14:00, 17:00 Новости (16+).
11:35, 18:45 «Большая игра» (16+).
15:05 «Давай поженимся!» (16+).
15:55 «Мужское / Женское» (16+).
19:50 «Пусть говорят» (16+).
21:00 «Время» (16+).
21:45 Т/с «СПРОСИТЕ МЕДСЕСТРУ» (16+).
0:00 Д/с «Обыкновенный фашизм-2» (18+).
1:10, 3:05 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5:00 Утро России (12+).
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести (16+).
9:30 Местное время (16+).
9:55 О самом главном (12+).
11:30, 21:10 Вести. Местное время (16+).
12:00, 18:00 «60 минут» (12+).
14:30, 2:10, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+).
17:00 «Малахов» (16+).
21:30 Т/с «СПАСКАЯ» (16+).
23:30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+).

ТВЦ ТВЦ

6:00 «Настроение» (6+).
8:15 «Доктор И...» (16+).
8:40 Х/ф «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЗОНА КОМФОРТА» (12+).
10:35 Д/ф «Актёрские драмы. Предательское лицо» (16+).
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+).
11:50, 2:50 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ПОСЛЕДНЯЯ ПЕСНЯ» (16+).
13:45, 5:00 Мой герой (12+).
14:50 Город новостей (16+).
15:05 Х/ф «ОПАСНЫЙ КРУИЗ» (12+).
17:00 Д/ф «Легенды эстрады. Музыка нас связала» (16+).
18:15 Х/ф «КОЧЕВНИЦА. СЕРАЯ МЫШКА/СТРАСТИ ПО ЛЕВИТАНУ» (16+).
22:35 «10 самых...» (16+).
23:10 Д/ф «Актёрские драмы. Кино на экспорт» (16+).
0:00 События. 25-й час (16+).
0:30 «Петровка, 38» (16+).
0:45 Д/ф «Русские тайны. Старцы» (16+).

НТВ НТВ

5:00, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ» (16+).
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 «Сегодня» (16+).
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+).
14:00 «Место встречи» (16+).
16:45 «За гранью» (16+).
17:50 «ДНК» (16+).
20:00 Т/с «СТРАЖНИК» (16+).
23:15, 0:15 Т/с «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» (16+).
0:00 «Поздняков» (16+).

РОССИЯ 7x КУЛЬТУРА

6:30 Диалоги о животных (0+).
7:20 Легенды мирового кино (0+).
7:50, 13:30, 22:15 Д/с «История Китая» (0+).
8:40 Х/ф «ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО» (0+).
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры (0+).
10:15 «Наблюдатель» (0+).
11:10, 23:50 ХХ век (0+).
11:45 Д/ф «Путешествие из Дома на набережной» (0+).
12:45, 23:35 Новости. Театр (0+).
13:00, 23:05 «Рэзтайм, или Разорванное время» (0+).
14:20 Х/ф «ВОЛКИ И ОВЦЫ» (0+).
15:45 «2 Верник 2» (0+).

16:30 Моя любовь - Россия! (0+)
17:15, 1:55 Д/с «Запечатленное время» (0+).
17:45, 0:25 Музыка советских композиторов (0+).
18:45, 1:15 Больше, чем любовь (0+).
19:45 Главная роль (0+).
20:05 Открытая книга (0+).
20:30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+).
20:50 Д/ф «Старшая сестра». Любите ли вы театр?» (0+)
21:30 «Энигма»

ЗВЕЗДА

5:45, 7:15 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ГОРГОНА» (16+).
9:00 «Сегодня утром» (12+).
11:00, 15:00, 21:00 Новости дня (16+).
11:15, 23:00 «Открытый эфир» (16+).
13:00, 1:15 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+).
14:50, 20:50 «Специальный репортаж» (16+).
15:40, 19:10 Т/с «НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ» (16+).
19:00 Военные новости (16+).
20:00 Д/ф «Третий фронт: дипломатия» (16+).
21:15 «По горячим следам» (16+).
22:10 «Код доступа» (12+).
0:45 «Между тем» с Натальей Метлиной (12+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5:00, 9:00, 13:00, 17:00 Известия (16+).
5:45, 6:25, 7:15 Т/с «СВОИ-6» (16+).
8:00 Ваше здоровье! (12+).
8:35 День ангела (0+).
9:30, 10:20, 11:15, 12:05 Т/с «СВОИ-5» (16+).
13:30, 14:20, 15:10, 15:55, 16:45, 17:30, 18:05, 19:00, 20:00, 20:45, 21:30, 3:10, 3:50, 4:25 Т/с «СЛЕД» (16+).
22:20, 1:15 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-7» (16+).
23:10, 0:30, 2:35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-4» (16+).
0:00 Известия. Итоговый выпуск (16+).

МАТЧ! МАТЧ

6:00 «Лучшие из лучших» (12+).
6:30 «Третий тайм» (12+).
7:00, 12:25, 15:25, 4:00 Новости (6+).
7:05, 15:30, 19:00, 21:30, 0:30 Все на Матч! (6+).
7:55, 1:55 Стрельба из лука. Чемпионат мира. Классический лук. Женщины. (6+).
10:00, 12:30 Летний биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Индивидуальная гонка. Женщины/Мужчины. (6+).
12:05, 1:35 Специальный репортаж (12+).
14:25 Д/ф «Неймар. Номер один в Бразилии» (12+).
16:55, 19:25 Футбол. Fombet Кубок России (6+).
22:30 Смешанные единоборства. UFC. (16+).

ОТР ОТР

6:05, 1:40 «Москва. Люди. Идеи. Дела» (12+).
6:35 «Большая страна» (12+).
7:30, 22:45 «Острова в океане» (12+).
8:00 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+).
8:50 «Преодоление» (12+).
9:30, 22:15 «Календарь» (6+).
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:50, 14:00, 15:00, 17:00, 20:00, 22:00 Новости (16+).
10:05, 10:35 Пёстрый мир (12+).
11:05, 11:35, 12:05, 14:05, 15:10, 20:20 Отражение (12+).
13:00, 2:10 Х/ф «ГРЕШНИК» (16+).
17:15 Х/ф «ЕЩЁ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ» (12+).
18:45 «Нескучное дело» (12+).
19:00 Родительское собрание (0+).
23:15 Х/ф «МИМИНО» (12+).
0:50 Х/ф «КИНО. КОРОТКИЙ МЕТР» (12+).

ПЯТНИЦА, 12 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 Телеканал «Доброе утро» (0+).
9:00 Новости (16+).
9:05 «Модный приговор» (0+).
9:55 «Жить здорово!» (16+).
10:40, 11:20, 17:00 «Большая игра» (16+).
11:00, 14:00 Новости (16+).
13:10, 14:15 «Время покажет» (16+).
15:15 «Давай поженимся!» (16+).
16:05 «Мужское / Женское» (16+).
18:00 Вечерние новости (16+).
18:40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+).
19:45 «Поле чудес» (16+).
21:00 «Время» (16+).
21:45 «Голос. Дети». Новый сезон (0+).
23:20 Т/с П «ШЕРЛОК И ДОЧЬ» (16+).
0:15 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5:00 Утро России (12+).
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00 Вести (16+).
9:30 Местное время (16+).
9:55 О самом главном (12+).
11:30, 21:10 Вести. Местное время (16+).
12:00, 18:00 «60 минут» (12+).
14:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+).
17:00 Прямой эфир (16+).
21:30 «Ну-ка, все вместе!» (12+).
23:55 «Истории Большой Страны» (12+).
0:55 Х/ф «НАПРАСНЫЕ НАДЕЖДЫ» (12+).

ТВЦ ТВЦ

6:00 «Настроение» (6+).
8:10, 11:50 Х/ф «МОЯ ЗВЕЗДА» (12+).
11:30, 14:30, 17:50 События (16+).
12:35, 15:05 Х/ф «ПРИЗРАКИ ЗАМОСКВОРЕЧЬЯ» (12+).
14:50 Город новостей (16+).
17:00 Д/ф «Легенды эстрады. Хит по наследству» (16+).
18:15 Х/ф «ЧТО ОН СКАЗАЛ?» (16+).
20:05 Х/ф «ДЕДУШКА БЕЗ АДРЕСА» (16+).
22:00 «В центре событий» с Анной Прохоровой (16+).
23:05 «Хорошие песни» (12+).
0:15 Х/ф «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» (12+).
1:35 «Петровка, 38» (16+).
1:50 «Закон и порядок» (16+).
2:15 Х/ф «ШАХМАТНАЯ КОРОЛЕВА» (16+).

НТВ НТВ

5:00, 11:05 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ» (16+).
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+).
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня» (16+).
8:25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+).
9:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+).
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+).
14:00 «Место встречи» (16+).
16:45 «ДНК» (16+).
17:55 «Жди меня» (12+).
20:00 Т/с «СТРАЖНИК» (16+).
0:20 «Своя правда» с Романом Бабаяном (16+).

РОССИЯ 7x КУЛЬТУРА

6:30 Диалоги о животных (0+).
7:20 Легенды мирового кино (0+).
7:50, 13:25 Д/с «История Китая» (0+).
8:50 Х/ф «ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО» (0+).
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры (0+).
10:15 Открытая книга (0+).
10:45 Д/ф «Старшая сестра». Любите ли вы театр?» (0+).
11:25 ХХ век (0+).
13:00 «Рэзтайм, или Разорванное время» (0+).
14:15 Х/ф «ВОЛКИ И ОВЦЫ» (0+).
15:50 «Энигма» (0+).
16:30 Письма из провинции (0+).

17:15 Д/с «Первые в мире» (0+).
17:30 Музыка советских композиторов (0+).
18:20 «Царская ложа» (0+).
19:00 Д/ф «Роман в камне» (0+).
19:45 Линия жизни (0+).
20:40 «Шлягеры уходящего века». Запись 1997 года (0+).
21:30 Х/ф «ОТЧИЙ ДОМ» (0+).
23:10 «2 Верник 2» (0+).
0:00 Х/ф «ОТЯД ТАГАНОК» (0+).
1:30 Д/с «Искатели» (0+).

ЗВЕЗДА

6:05 Д/с «Стрелковое вооружение русской армии» (16+).
6:40, 7:30 Т/с «НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ» (16+).
11:00, 15:00, 21:00 Новости дня (16+).
11:20 «Ищу своих» (12+).
12:05 Д/ф «Ополченцы. Мелодия памяти» (12+).
13:00 Х/ф «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ» (12+).
15:45, 19:10 Т/с «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» (16+).
19:00 Военные новости (16+).
20:10 «ПолитУкладчик» (16+).
21:40 Д/с «Загадки века» с Сергеем Медведевым» (12+).
22:30 Д/с «Война миров» (16+).
23:20 «Специальный репортаж» (16+).
0:00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+).
1:30 Музыка+ (12+).
2:50 Х/ф «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+).
4:20 Х/ф «ТЫ ПОМНИШЬ» (12+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5:00, 9:00, 13:00, 17:00 Известия (16+).
5:25, 6:05, 6:50, 7:35, 9:30, 10:20, 11:15, 12:05, 13:30, 14:20, 15:15, 16:05 Т/с «НАШ СПЕЦНАЗ-3» (16+).
8:30 Ваше здоровье! (12+).
17:30, 18:20, 19:25, 20:25, 21:30, 22:20 Т/с «СЛЕД» (16+).
23:10 Светская хроника (16+).
0:10, 1:00 Они потрясли мир (16+).
1:40, 2:20, 3:00, 3:40, 4:20 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2» (16+).

МАТЧ! МАТЧ

6:00 «Лучшие из лучших» (12+).
6:30 «Формула-1. Гаснут огни» (12+).
7:00, 12:55, 15:25, 4:00 Новости (6+).
7:05, 11:30, 21:20, 0:50 Все на Матч! (6+).
7:55 Стрельба из лука. Чемпионат мира. Классический лук. Мужчины (6+).
10:00 «Небесная грация» (6+).
10:20 Бокс. Vare Knuckle FC (16+).
12:35 Лица страны (12+).
13:00 Есть тема! (6+).
14:25, 4:05 Автоспорт. Дрифт. RDS OPEN (6+).
15:30 Смешанные единоборства. Опе FC. (6+).
19:30 Х/ф «ВОИН» (12+).
21:55 Футбол. Чемпионат Испании (6+).
0:00 Евротур (12+).
1:55 Стрельба из лука. Чемпионат мира. Классический лук. Мужчины. (6+).

ОТР ОТР

6:05 «Москва. Люди. Идеи. Дела» (12+).
6:35 «Большая страна» (12+).
7:30 Специальный проект ОТР «Острова в океане» (12+).
8:00, 19:00 «На приёме у главного врача» (12+).
8:50 «Моя история» (16+).
9:30, 22:15 «Календарь» (6+).
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:50, 14:00, 15:00, 17:00, 20:00, 22:00 Новости (16+).
10:05, 10:35 Пёстрый мир (12+).
11:05, 11:35, 12:05, 14:05, 15:10, 20:20 Отражение (12+).
13:00 «Человек и судьба» (12+).
13:25 «Почитаем!» (12+).
13:45 «Нескучное дело» (12+).
17:15 Х/ф «МИМИНО» (12+).
22:45, 23:50 Х/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» (12+).

СУББОТА, 13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» (0+).
9:45 «Слово пастыря» (0+).
10:00 Новости (16+).
10:15, 23:55 Д/ф «Александр Масляков. «Улыбнитесь, вспомнив обо мне...» (16+).
11:05 «Вспомнить всё» (12+).
12:00 Новости (16+).
12:15 Поехали! (12+).
13:05 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ» (12+).
14:35 Х/ф «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА» (12+).
17:05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+).
18:00 Вечерние новости (16+).
18:20 Концерт Л.Долиной «Юбилей в кругу друзей» (12+).
21:00 «Время» (16+).
21:35 КВН. Встреча выпускников-2025 (16+).
0:45 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ

5:00 Утро России. Суббота (0+).
8:00 Местное время. Суббота (16+).
8:35 «По секрету всему свету» (0+).
9:00 «Формула еды» (12+).
9:25 «Пятеро на одного» (0+).
10:10 Сто к одному (0+).
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (16+).
11:30 «Наши. Военкоры» (12+).
12:00 «Доктор Мясников» (12+).
13:00 Большие перемены (16+).
14:30, 20:50 Вести. Местное время (16+).
14:50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+).
17:50 «Привет, Андрей!» (12+).
21:00 Х/ф «ПОХИЩЕННАЯ» (16+).
0:40 «Посвящение Москве» (0+).

ТВЦ ТВЦ

6:40 «Православная энциклопедия» (6+).
7:05 Х/ф «МОСКОВСКИЙ РОМАНС» (12+).
9:00 «Здоровый смысл» (16+).
9:35 «Смех, дрожь и видео» (16+).
10:05 Мифы о еде (16+).
10:55 «Просто & вкусно» (6+).
11:30, 14:30, 23:35 События (16+).
11:55 «Смешите меня семеро» (16+).
12:45 «Нехмурые люди» (16+).
13:15, 14:50 Х/ф «ОТЕЛЬ ПОСЛЕДНЕЙ НАДЕЖДЫ» (12+).
17:20 Х/ф «СЕЛФИ С СУДЬБОЙ» (12+).
21:00 «Постскриптум» (16+).
22:10 «Право знать!» (16+).
0:00 Д/ф «Тайная комната. Свадебный переполох» (16+).
0:45 Д/ф «Русские тайны. Сбежавшие вожди Третьего рейха» (16+).

НТВ НТВ

6:20 «Жди меня» (12+).
7:20 «Смотр» (16+).
8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня» (16+).
8:20 «Поедем, поедим!» (16+).
9:20 «Едим дома» (0+).
10:20 «Главная дорога» (16+).
11:00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым» (12+).
12:00 «Квартирный вопрос» (0+).
13:00 «Основано на реальных событиях» (16+).
14:00 «Секрет на миллион» (16+).
17:20 ЧП. Расследование (16+).
16:00 «Своя игра» (0+).
18:00 «Следствие вели...» (16+).
19:00 «Центральное телевидение» с В.Такменевым (16+).
20:10 «ВИА Суперстар!» (16+).
0:00 «Ты не поверишь!» (16+).

РОССИЯ 7x КУЛЬТУРА

6:30 Мультфильмы (0+).
7:25, 20:35 Х/ф «СВИНАРКА И ПАСТУХ» (0+).
8:50, 19:50 Д/ф «Свинарка и пастух» (0+).
9:30 «Мы - грамотеи!» (0+).
10:15 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» (0+).
12:25 Черные дыры. Белые пятна (0+).
13:10 Д/с «Земля людей» (0+).
13:35, 0:45 Д/ф «Сила природы» (0+).

14:30 «Рассказы из русской истории» (0+).
15:25 Большие и маленькие (0+).
17:30 Линия жизни (0+).
18:20 Х/ф «ЧЕРТ С ПОРТФЕЛЕМ» (0+).
19:30 Новости культуры (0+).
22:00 «Агора» (0+).
23:00 Праздничный концерт «Посвящение Москве» (0+).
1:35 Д/с «Искатели» (0+).

ЗВЕЗДА

6:40 Х/ф «ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ» (12+).
9:00 Х/ф «АТАКА» (12+).
11:00, 15:00, 21:00 Новости дня (16+).
11:10 «Второе мнение» (12+).
11:45 «Сср. Знак качества» с Иваном Охлобыстиным» (12+).
12:35 «Не факт!» (12+).
13:05 Мужики (16+).
13:35 «Легенды кино» (12+).
14:30 Д/с «Любовь на линии огня» (16+).
15:15 «ПолитУкладчик» (16+).
16:00 Д/с «Москва - фронту» (16+).
16:25 Д/с «Битва оружейников» (16+).
17:20 Х/ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» (12+).
18:50 Х/ф «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ» (12+).
21:15 «Специальный репортаж» (16+).
21:25 «По горячим следам» (16+).
21:40 Х/ф «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» (12+).
23:15 Галерея звезд (12+).
1:20 Х/ф «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА» (12+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5:00 М/с «Маша и Медведь» (0+).
5:20, 6:00, 6:40, 7:25, 8:15, 9:30, 11:30, 12:25, 13:20, 14:15, 15:05, 16:00, 18:45, 19:40, 20:30, 21:20 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2» (16+).
9:00 Страна советов (16+).
9:40, 10:35, 16:55, 17:50 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-6» (16+).
22:15, 23:05, 1:55, 2:35 Т/с «ФИЛИН-4» (16+).
0:00 Известия. Главное (16+).
1:05 Светская хроника (16+).

МАТЧ! МАТЧ

6:00 Матч! Парад (16+).
7:00, 12:20, 4:00 Новости (6+).
7:05, 21:00, 23:45 Все на Матч! (6+).
8:30 Летний биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Спринт. Женщины/Мужчины (6+).
12:25 Регби. Par1 Чемпионат России (12+).
14:30 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. Казань Ринг. SMP TCR. (6+).
15:30 Футбол. МИР Российская Премьер-лига (6+).
18:55, 21:35 Футбол. Чемпионат Италии (6+).
1:00 Смешанные единоборства. UFC (16+).

ОТР ОТР

7:05, 16:05 «Большая страна» (12+).
8:00 «Это сделано в России» (12+).
8:10 Х/ф «КУТУЗОВ» (12+).
10:00 Пёстрый мир (12+).
11:00, 17:50 «Календарь» (6+).
11:30 Всё по-взрослому (0+).
12:20, 13:25 Х/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» (12+).
14:35, 17:00, 19:00, 21:00 Новости (16+).
14:40 Х/ф «ПРАЗДНИК НЕПТУНА» (12+).
15:25 «Преодоление» (12+).
17:05 Специальный репортаж (12+).
17:20 «Песня остаётся с человеком» (12+).
17:35 «Отчий дом» (12+).
18:15 «Очевидно. Вероятно» (12+).
19:10 Х/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» (12+).
20:40 «Почитаем!» (12+).
21:15 «Очень личное» (12+).
21:55 «Вспомнить всё» (16+).
22:25 Х/ф «МЕНЯЛЫ» (12+).
23:55 Х/ф «Франц» (16+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 СЕНТЯБРЯ

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6:00, 10:00 Новости (16+).
6:10 Играй, гармонь любимая! (12+).
6:55 «Часовой» (12+).
7:25 «Здоровье» (16+).
8:30 Союзмультфильм (0+).
9:10 «Непутевые заметки» (12+).
9:30 «Мечталлион» (12+).
10:15 «Жизнь других» (12+).
11:05 «Повара на колесах» (12+).
12:00 Новости (16+).
12:15 «Видели видео?» (0+).
13:30 Д/ф «Светлана Крючкова. «Мы выбираем, нас выбирают» (12+).
14:20 Х/ф «Большая перемена» (12+).
16:50 Д/ф «Уроки забвения» (12+).
18:00 Вечерние новости (16+).
19:00 «Две звезды» (12+).
21:00 «Время» (16+).
23:00 Т/с «ТРИГГЕР» (16+).
0:00 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+).

РОССИЯ 1 РОССИЯ
7:20 «В кругу друзей» (0+).
8:00 Местное время. Воскресенье (16+).
8:35 «Когда все дома» (12+).
9:25 Утренняя почта (12+).
10:10 Сто к одному (12+).
11:00, 14:00, 17:00 Вести (16+).
11:30 «Наши. Военкоры» (12+).
12:00 Д/ф «Путь. К 80-летию атомной промышленности» (12+).
13:00 Судьба человека (12+).
14:30 Вести. Местное время (16+).
15:00 «Аншлаг и Компания» (16+).
17:50 «Песни от всей души» (12+).
20:00 Вести недели (16+).
22:30 Москва. Кремль. Путин (12+).
23:00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+).

ТВУ ТВЦ
7:20 Х/ф «ВЫСОТА» (0+).
9:05 Х/ф «ДЕДУШКА БЕЗ АДРЕСА» (16+).
10:55 Полезная программа (6+).
11:30, 0:20 События (16+).
11:55 «Наша смешная жизнь» (16+).
12:45 Х/ф «САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» (12+).
14:30, 5:30 Московская неделя (12+).
15:00 «Хроники московского быта» (12+).
15:55 Д/ф «Настоящий детектив. Дело Фокса» (16+).
16:40 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Словарь шпиона» (16+).
17:30 Т/с «СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА» (16+).
21:40, 0:35 Х/ф «ГДЕ-ТО НА КРАЮ СВЕТА» (12+).

НТВ
6:50 «Центральное телевидение» (16+).
8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня» (16+).
8:20 «У нас выигрывают!» (12+).
10:20 «Первая передача» (16+).
11:00 «Чудо техники» (12+).
12:00 «Дачный ответ» (0+).
13:00 «НашПотребНадзор» (16+).
14:00 «Однажды...» (16+).
15:00 Д/с «По следу монстра» (16+).
16:20 Человек в праве (16+).
17:00 «Своя игра» (0+).
18:00 «Новые русские сенсации» (16+).
19:00 «Итоги недели» (16+).
20:20 «Ты супер!» Новый сезон (6+).
23:40 «Звезды сошлись» (16+).

РОССИЯ 7 КУЛЬТУРА
6:30 Мультфильмы (0+).
7:45 Х/ф «ЧЕРТ С ПОРТФЕЛЕМ» (0+).
8:55, 1:50 Диалоги о животных (0+).
9:40 Д/ф «Его назвали Гением. Геннадий Юхтин» (0+).
10:20 Х/ф «Тайна золотой горы» (0+).
11:30 «Метод Сократа» (0+).
12:15 Известные маршруты России (0+).
12:55 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного» (0+).
13:25 Д/с «Элементы» с Людмилой

Сягаевой» (0+).
13:50 «Страдалец до Голгофы». Вечер памяти священномученика Вениамина (0+).
15:05, 0:30 Х/ф «СВЕТ ЗА ШТОРАМИ» (12+).
16:30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком» (0+).
17:15 «Романтика романса» (0+).
18:10 Д/ф «Антонин Капустин - создатель Русской Палестины» (0+).
19:30 Новости культуры (0+).
19:45 Новости культуры с Владиславом Флярковским (0+).
20:25 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» (0+).
22:40 Летний фестиваль Дениса Мацуева в Суздале (0+).
23:50 «Кинескоп» (0+).

ЗВЕЗДА
6:10 Х/ф «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+).
7:45 Х/ф «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ» (12+).
9:35 Х/ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» (12+).
11:00 «Новости недели» (16+).
11:25 «Служу России» (12+).
11:55 «Военная приёмка» (12+).
12:40, 13:30 «Легенды армии» (12+).
14:20 Д/с «Война миров» (16+).
15:10 «Код доступа» (12+).
16:00 Д/с «Улика из прошлого» (16+).
16:50 «Скрытые угрозы» (16+).
17:40 Д/с «Секретные материалы» (16+).
18:30 Д/с «Загадки века» (12+).
19:20 «Специальный репортаж» (16+).
20:00 «Главное» (16+).
21:40 Д/с «Танки Второй мировой войны» (16+).
23:15 «За труды и Отечество» (6+).
1:00 «Фетисов» (12+).

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
6:10, 7:00, 8:00 Т/с «ПРИЗРАК» (16+).
9:00 Фирменный рецепт (12+).
9:30, 10:25, 11:20, 12:15, 13:05, 14:00, 15:00, 15:55, 16:45, 17:40, 18:40, 19:30, 20:20, 21:15, 22:05 Т/с «СЛЕДОПЫТ» (16+).
23:00, 23:40, 0:05, 0:40 Т/с «РАЗВОРОТ» (12+).

МАТЧ МАТЧ
6:00 Матч! Парад (16+).
7:00, 1:00 Новости (6+).
7:05, 16:25, 1:05 Все на Матч! (6+).
8:30, 10:50 Летний биатлон. Чемпионат России. Эстафета. Женщины/Мужчины (6+).
12:45 Автоспорт. Чемпионат России. Казань Ринг. SMP Formula 4 (6+).
13:45, 1:55 Лёгкая атлетика. Чемпионат мира (6+).
16:45, 21:55 Футбол (6+).
19:00 Борьба. Чемпионат мира (12+).
20:40 Смешанные единоборства. АСА (16+).
0:00 «После футбола» с Георгием Черданцевым (6+).

ОТР ОТР
6:45, 2:00 Д/ф «Стоит лишь тетиву натянуть...» (16+).
7:05, 16:05 «Большая страна» (12+).
8:00 Х/ф «ПРАВИЛА ИГРЫ» (12+).
9:45 «От прав к возможностям» (12+).
10:00 Пёстрый мир (12+).
11:00, 18:00 «Календарь» (6+).
11:30 Всё по-взрослому (0+).
12:30, 6:00 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+).
13:25, 14:05 Кино на все времена (16+).
14:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:00 Новости (16+).
15:50 Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего» (12+).
17:05 «Моя история» (16+).
18:30 Д/с «Свет и тени» (16+).
19:10 Х/ф «СРЕДЬ БЕЛАДНЯ...» (12+).
20:40 «Почитаем!» (12+).
21:15 «Клуб главных редакторов с Павлом Гусевым» (12+).
22:15, 23:10 Х/ф «ПАЦАНЫ» (12+).
0:00 Х/ф «САДЫ ОСЕНЬЮ» (16+).

В программе телепередач возможны изменения

ГРАФИК СОБРАНИЙ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

▶ ЛПЦ-1 08.09.2025 в 14:00	▶ ПСУ (ПКЦ, УКС) 10.09.2025 в 11:00
▶ ЦРМП 09.09.2025 в 10:00	▶ Агломерационный цех 10.09.2025 в 14:00
▶ ФЛЦ 09.09.2025 в 13:30	▶ ЭСПЦ 11.09.2025 в 13:30
▶ Копровый цех 09.09.2025 в 15:00	▶ СБиО 11.09.2025 в 15:00
▶ ОБЦ 10.09.2025 в 10:00	

ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 66-26-60

РЕМОНТ
> ТЕЛЕАТЕЛЬЕ
 Ремонт телевизоров, ЖК-LED-телевизоров, компьютеров, микроволновых печей. ПЕНСИОНЕРАМ — СКИДКА. ВЫЕЗД НА ДОМ, ГАРАНТИЯ. АДРЕС: УЛ. ВИНОКУРОВА, 14, ТЕЛ.: 61-10-48, +7-905-813-10-48.
> Ремонт всех телевизоров (ЖК, плазма, LED), микроволновок, мониторов, автомагнитол, пультов. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел.: +7-922-557-19-78.
> Ремонт квартир (обои, штукатурка, наливные полы, кафель). Все виды отделочных работ. Тел.: +7-909-607-90-55.
> Профессиональный ремонт окон ПВХ; ремонт и изготовление новых москитных сеток. Тел.: +7-922-555-00-13.
> Ремонт кровли. Мягкая кровля и ремонт крыш гаражей. Большой опыт работы. Качественно и недорого. Пенсионерам скидки. Тел.: 66-90-54, +7-919-856-91-20, +7-903-364-80-54.
> Срочный ремонт ШВЕЙНЫХ МАШИН. Тел.: +7-961-911-71-39.
> Ремонт холодильников, морозильников. Изготовление уплотнителей холодильников любых марок, резинки на двери. Тел: +7(3537)69-34-99

> Ремонт окон. Все виды поломок. Тел.: 64-78-63, +7-987-911-75-88
> Ремонт телевизоров на дому. ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ. Гарантия. Тел.: 66-57-99, +7-903-369-27-99
> Ремонт мягкой кровли. Гарантия. Качество. Доступные цены. Тел.: +7-922-542-78-94
УСЛУГИ
> Водяной-М Замена водопровода, отопления и канализации. Замена радиаторов отопления, установка водонагревателей, смесителей, счетчиков и т.д. Договор. Гарантия. Тел.: 61-97-63; 61-47-36; +7-905-846-97-63; +7-905-845-57-36

> Сантехнические работы. (смесители, бачок и т.д.) Тел: +7-903-369-25-20.
> Грузоперевозки. Аккуратные грузчики. Вывоз строительного мусора. Покупка металлолома (дорого). Тел.: +7-986-794-57-16.
> Профессиональное уничтожение клопов, тараканов и грызунов. Качество. Гарантия. Тел.: +7 (3537) 333-136
> Доставка сыпучих грузов: песка, щебня, бута, отсева (горная пыль), шлака, ПГС, глины, чернозёма и т. д. ВСЕ УСЛУГИ САМОСВАЛОВ. Тел.: +7-922-834-01-06.

> Отделочные работы: штукатурка, шпатлёвка, покраска, обои, плитку и многое другое. Большой опыт. Тел.: +7-961-947-11-51, +7-922-867-38-48
> Услуги электрика. Замена счётчиков, автоматов, монтаж электропроводки. Все виды работ. Быстро, качественно, недорого. Тел.: +7-961-916-92-13.

«ОКНА ПЛАСТ»
 ОКНА ЛОДЖИИ ЕВРОБАЛКОНЫ
66-84-64
 Центральный рынок, 3 корпус, 2 этаж

Программа «НАКАНУНЕ» телестудии «НОСТА-ТВ» транслируется:
Кабельное ТВ — на канале «НОКС-ТВ»
 Телерадиокомпания «Евразия».

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
 Администрация, цеховой комитет и совет ветеранов УЖДТ с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана труда **МАРИИ ПРОКОПЬЕВНЫ КРИКУНОВОЙ** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.
 Администрация, цеховой комитет и совет ветеранов ЭЦ-1 (ККЦ) с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана труда **НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА САВЧУКА** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

КУПЛЮ
> Лом чёрного и цветного металла. Дорого. Самовывоз. Тел.: +7-906-836-63-62.
ПРОДАМ
> Угловой шкаф шифоньер, стиральную машинку-автомат. Тел.: +7-922-850-65-99.
РАЗНОЕ
> Заберу ненужные книги, а также куплю разнообразные предметы быта СССР и ранее. Тел.: +7-987-841-47-77, +7-951-037-38-33
РЕКЛАМА
Магазин ткани «СЕЛЕНА»
 В продаже: тюлегардинное полотно, портьерная ткань, рогожка для столового белья, хлопок 100% (поплин, бязь, перкаль, сатин) для постельного белья, вафельная ткань, камуфляжная, а также плательно-костюмные ткани. Подушки, одеяла, пледы, покрывала, постельное бельё эконом- и премиум-класса, махровые простыни и полотенца. Всё для ремонта одежды и рукоделия. При магазине работает ателье. Наш адрес: г. Новотроицк, ул. Советская, 53. Тел.: +7 (3537) 67-95-49.

«ТОЙОТА» В ОРЕНБУРГ МИНИВЭН
 ПО АДРЕСУ И ОБРАТНО. ЛЕГКО И С КОМФОРТОМ
 Больницы. Мелкий груз. В 5 и 8 часов
+7-961-905-47-56 (Евгений)

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ С 5 ПО 11 СЕНТЯБРЯ По данным www.gismeteo.ru

5 сентября, пятница		6 сентября, суббота		7 сентября, воскресенье		8 сентября, понедельник		9 сентября, вторник		10 сентября, среда		11 сентября, четверг	
ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
+18	+29	+15	+26	+14	+21	+13	+21	+12	+22	+11	+22	+10	+24
Облачно		Дождь		Дождь		Облачно		Небольшой дождь		Облачно		Ясно	
12 м/с		11 м/с		15 м/с		8 м/с		9 м/с		10 м/с		8 м/с	

ВОПРОС-ОТВЕТ

Исчерпывающая информация

На каждое обращение в систему обратной связи «Твой голос» сотрудник получает аргументированный ответ. Мы выбрали для публикации те, которые могут быть полезны и другим сотрудникам Уральской Стали.

Обзор подготовил
Александр Бондаренко
Фото Дениса Ильбактина

О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ

Есть на комбинате материальная помощь в случае смерти родителя?

В соответствии с Положением о социальной поддержке работников Уральской Стали и членов их семей (приказ УД № 566кв от 24.06.2024) единовременная выплата в 15 000 рублей предусмотрена, если заявление подано не позднее трёх месяцев со дня смерти. Для её получения необходимо подать в цеховую социальную комиссию следующие документы:

а) заявление о выплате (бланки доступны в кабинете №613 АТК и у предцехкома, а также на сетевом диске PUBLIC в папке ДЛЯ ВСЕХ/Социальная политика/Социальные выплаты/Заявления);

б) копию свидетельства о смерти;

в) копию документа, подтверждающего родство.

В соответствии с п. 2.3.9 Коллективного договора предприятием установлены дополнительные оплачиваемые дни отдыха в случае смерти родителей (и заменяющих их лиц) длиной три календарных дня. Для оформления дополнительных оплачиваемых дней отдыха сотрудникам необходимо загрузить в 1С соответствующее заявление.

Важно! Если умерший состоял на учёте в Совете ветеранов комбината, документы необходимо подать в Совет ветеранов (пл. Ленина, 4, время работы с 08.00 до 16.00).

Что такое социальная комиссия, кто в неё входит и где она находится?

Для решения различных бытовых вопросов на предприятии организована работа цеховых и Корпоративной социальных комиссий для оказания базовой или дополнительной материальной помощи и предоставления социальных льгот. Работа комиссий организована следующим образом: сотрудник подаёт заявление на оказание материальной помощи в цеховую социальную комиссию под председательством руководителя подразделения, в которую входят председатель цехового комитета, заместители начальника и линейные руководители цеха (начальники смен и участков, мастера). График заседаний цеховой социальной комиссии можно узнать у председателя цехкома подразделения.

В случае принятия положительного решения на уровне

цеха, заявления работников передают в дирекцию по социальным вопросам для подготовки к рассмотрению на Корпоративной социальной комиссии. Её возглавляет директор по социальным вопросам, а в состав входят: директор по персоналу, по финансам и экономике, по корпоративным вопросам и акционерной собственности и председатель профкома комбината (или их заместители). Заседания этого органа проходят до 15 числа каждого месяца.

О ДОСТУПЕ К ИНФОРМАЦИИ

Как подключить приложение «Моя работа» на iPhone?

Для доступа к сервису «Моя работа» IT-специалисты комбината в продуктивном контуре Уральской Стали разработали web-версию приложения для устройств с операционной системой iOS. Для начала работы в браузере Safari нужно набрать адрес <https://pwa.uralsteel.com>. В случае некорректной работы ресурса просим писать обращения в службу поддержки по адресу: 7887@uralsteel.com.

Браузерную версию можно использовать и на устройствах с операционной системой Android и Windows (в этом случае первый запуск нужно произвести в браузере Google Chrome).

Раньше в приложении «Моя Работа» отображались дни рождения сотрудников в формате день/месяц. Нельзя ли вновь вернуть эту полезную опцию в приложение?

В соответствии с Федеральным законом № 152-ФЗ «О персональных данных» такие сведения отнесены к персональным данным, позволяющим идентифицировать человека. Отображение этой информации в мобильном приложении возможно только с согласия всех пользователей «Моей работы».

В связи с невозможностью достичь консенсуса в этом вопросе, функция в приложении деактивирована.

Как сменить номер телефона в мобильном приложении «Моя работа»?

Для изменения номера в приложении «Уральская Сталь – Моя работа», вам необходимо позвонить по бесплатному номеру 8 (800) 444-26-00 контакт-центра ООО «МКС», специалисты которого разъяснят вам порядок действий.

Консультацию можно получить в будние дни с 9.00 до 20.00 по местному времени.

ОБ ОТПУСКАХ

Первый раз иду в отпуск, когда примерно ждать начисления отпускных?

Уральская Сталь строго выполняет условия Трудового Кодекса России, поэтому отпускные будут вам выплачены не позднее, чем за три дня до начала отдыха.

В заявлении о предоставлении отпуска (форма Б22Е) есть строка о предоставлении отпуска без сохранения заработной платы работающим пенсионерам по старости. Прошу разъяснить, каким категориям пенсионеров предоставлено такое право: ушедшим на пенсию по 1-му или 2-му списку или только мужчинам старше 65 и женщинам старше 60 лет?

В соответствии со статьёй 128 ТК РФ работодатель обязан по письменному заявлению работника предоставить до 14 календарных дней в году без сохранения заработной платы работающим пенсионерам по старости (по возрасту). Право на страховую пенсию по старости имеют лица, достигшие возраста 65 (мужчины) и 60 лет (женщины). Приложение 6 к Федеральному закону № 400 «О страховых пенсиях» распространяет этот порядок и на лиц, оформивших трудовую пенсию по старости досрочно. Таким образом, пенсионеры по списку № 1 и списку № 2 тоже имеют право на отпуск без сохранения заработной платы.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ

Как, работая на комбинате, можно получить новую (другую) профессию?

Уральская Сталь обладает лицензией на образовательную деятельность по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию.

Работники комбината могут получить новую профессию в Учебном центре с прохождением практики на производственных площадках предприятия.

Подробную информацию о востребованных на комбинате профессиях узнавайте по телефонам:

- ▶ 8 (3537) 666 259;
- ▶ 8 (3537) 666 999;
- ▶ 8 (922) 824 65 65.
- г. Новотроицк, ул. Заводская 1, каб.100;
- г. Новотроицк, Учебный Центр, ул. Советская 64, каб. 8;
- г. Орск, пр. Ленина, 24, Центр Карьеры.

Могут ли студенты, подписавшие договор о целевом обучении с дополнительной стипендией в 5 000 рублей, рассчитывать на новую выплату размером 10 000 рублей?

Сумма стипендии будет увеличена до новых пороговых значений после подписания с работником дополнительного соглашения к ранее заключённому договору о целевом обучении по программе высшего образования.

РАЗНОЕ

Что делать, если текст на пропуске стёрся, и фамилия с табельным номером почти нечитаемы?

Если у вас со временем стёрлись данные на пропуске, необходимо обратиться в отдел пропускной работы с паспортом для оформления и получения нового документа.

Время работы бюро пропусков: по будням с 08.00 до 17.00 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

Как записаться на экскурсию по комбинату?

Для посещения комбината с одной из обзорных экскурсий: «Хочу стать металлургом» (6+), «История одного посёлка» (11+), «Музыка колёс» (11+), «Не металлом единым» (11+), «Стальные рубежи» (14+) или «Стальной путь» (14+) нужно звонить по телефонам: +7 (3537) 66-61-16, +7 (922) 801-94-64 или написать на электронную почту: us-tour@uralsteel.com

Какой продолжительности может быть перерыв в работе для сохранения надбавки за непрерывный стаж?

Согласно п. 2.8 Положения о порядке подсчёта стажа работы в АО «Уральская Сталь», введенного приказом № 1051 квот 12.11.2024, перерыв в работе между датой увольнения и датой трудоустройства работника может составлять не более пяти календарных дней.



▲ Уже сотни туристов заслушали «Музыкой колёс» Уральской Стали, одной из шести видов экскурсий, разработанных для гостей комбината

МЫ ЭТО ВИДЕЛИ!



▲ На столах — буйство красок и вкусов, которые жюри предстояло расставить по ранжиру, чтобы назвать победителя в каждой из шести номинаций конкурса



▲ Управляющего директора Уральской Стали Сергея Журавлёва так удивил похожий на человечка баклажан, что он сфотографировал его на память

Вот и лето прошло...

В Новотроицке состоялся корпоративный фестиваль садоводов Уральской Стали «Добрый людям на загляденье!».

Жанна Савельева
Фото Дениса Ильбактина

В 15-й раз праздник труда и вдохновения провели на площади у Ледового дворца «Победа». Из года в год ветераны комбината приходят сюда подвести итоги садового сезона и на этот раз столы гнулись от разнообразия овощей, фруктов и подделок из них. А рядом ждали оценки соленья-варенья, выпечка и букеты из осенних цветов. Помимо классических видов, на выставке можно было встретить тыквы-гиганты или их мини-сорта. А ещё кабачки, похожие на зубастых китов, десятки сортов винограда и чёрные помидоры.

Все участники подошли к своим экспозициям творчески, зная, что попробовать натуральные продукты с грядки придут управляющий директор комбината Сергей Журавлёв, директор по соцвопросам Анатолий Колестинский и московские гости: советник гендиректора УК «Уральская Сталь» Вадим Ковалёв и директор благотвори-

тельного фонда «Технология чуда» Марина Маленьких.

Членам жюри, которые оценивали каждое изделие по трём критериям — качество, оригинальность, художественно-эстетическое оформление — пришлось непросто. Ведь на звание самого творческого и умелого огородника претендовали 60 человек в шести номинациях.

В «Витаминной кладовой» первое место за красоту и оригинальность оформления взял ветеран ЛПЦ-2 Виктор Сазонов. А «Урожай года» вырастила на своём огороде его коллега по цеху Ирина Сотникова. «Дары природы» лучше всех представила ветеран АТЦ Ольга Зверева.

Лучший «Осенний букет» создала ветеран коксохима Тамара Зайцева, её игольчатые астры, яркие циннии и пушистые флоксы обошли пятерых претендентов, а номинация «Чудо-мастер» в этом году у ветерана ЦШИ Ольги Рябцевой.

А вот приз за «Скатерть-самобранку» с кондитерскими изделиями, пирогами и выпечкой из овощей и фруктов достался дебютантке конкурса, ветерану сорто-

прокатного цеха Наталье Васильевой. Она приготовила сливовую пастилу, компот из ранеток и печёные пирожки с капустой.

— У меня нет собственного огорода, но я настолько люблю печь, что и на пенсии посещаю уроки кулинарного мастерства, — смеётся Васильева. — Во дворе нашего дома мы постоянно устраиваем посиделки, и соседи давно оценили мою стряпню. Для выставки я приготовила шоколадно-вишневые и тыквенные кексы, а всего выпекла их 80 разных видов. Хотя сегодня хитом стали галеты с помидором, моцареллой и базиликом; именно они понравились жюри, потому что почти сразу закончились.

Победителей и участников сопроводили денежными сертификатами, хотя, по словам самих конкурсантов, на площадь они пришли не соперничать, а пообщаться, обменяться опытом и напитаться новыми идеями.

Сопровождали фестиваль выступления танцевального коллектива Совета ветеранов комбината «Дансе плюс» и воспитанников детской школы искусств.



▲ Осень в этом году радует погодой и людей, и растения — цветочные композиции огородников стали заметной частью общей экспозиции



▲ Ветеран ЛПЦ-2 Наталья Пензина — многолетний участник выставки, в прошлом году ставшая победителем в творческой номинации «Чудо-мастер»



▲ Ветераны управления технического контроля выделялись среди участников яркими шейными платками с символикой подразделения

ПОПРОБУЙТЕ!

Тыквенный кекс от Натальи Васильевой

Ингредиенты

Тыквенное тесто

- Пюре сладкой тыквы — 200 гр.;
- Сахар — 180 гр.;
- Мука — 210 гр.;
- Цедра одного апельсина;
- Яйца (С0) — 2 шт.;
- Разрыхлитель — 5 гр.
- Постное масло — 90 гр.;

Шоколадное тесто

- Яйца (С0) — 2 шт.;
- Мука — 140 гр.;
- Сливочное масло (82%) — 90 гр.;
- Разрыхлитель — 4 гр.;
- Сахар — 120 гр.;
- Какао — 20 гр.
- Молоко — 120 гр.;

Ганаш

- Сливки 35% — 80 гр.;
- Молочный шоколад — 200 гр.

Приготовление

Масло взбить с сахаром, добавить яйца и молоко, снова взбить. Смешать муку, какао и разрыхлитель, высыпать в крем. В смазанных растительным маслом формах выпечь, укрыв фольгой, при 170 С⁰ до сухой зубочистки.

Тыкву запечь или приготовить в пароварке, её пюре смешать с яйцами, сахаром, растительным маслом и молоком, очень тщательно взбить. Добавить разрыхлитель и цедру, перемешать.

Выпечь, укрыв фольгой, при 170 С⁰ до сухой зубочистки.

Залить шоколад горячими сливками и перемешать, остывшие кексы разрезать пополам, склеить тёмные и светлые половинки ганашем, им же смазать верхушку изделия. Приятного аппетита!

